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Forord 
 

  

Kommunene i Nord-Østerdal (Tynset, Alvdal, Os, Tolga, Folldal og Rendalen) har gjennomført 

en innbyggerundersøkelse for å kartlegge innbyggernes syn og holdning til kommunereformen 

og virkninger ved endring i kommunestrukturen. 

Intervjuene ble gjennomført på telefon av NORSTAT AS som var ansvarlig for intervjugjennom-

føring og statistisk rapportering til Telemarksforsking. Telemarksforsking - i samarbeid med Øst-

landsforsking, har utarbeidet analyse av alle hovedtall og nedbrytninger for de seks kommune-

ne. 

Undersøkelsen inngår som en del av arbeidet med kommunereformen, og er gjennomført i mai 

2016 
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Audun Thorstensen, Telemarksforsking   Per Olav Lund, Østlandsforsking 
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Sammendrag 

Kommunene i Nord-Østerdal (Tynset, Alvdal, Os, Tolga, Folldal og Rendalen) har gjennomført 

en innbyggerundersøkelse for å kartlegge innbyggernes syn og holdning til kommunereformen 

og virkninger ved endring i kommunestrukturen. 

Kommunene i Nord-Østerdal har tidligere fått gjennomført en utredning av kommunereformen. I 

utredningen ble 0-alternativet vurdert sammen med 6K alternativet som er en storkommune i 

Nord-Østerdal (Lund et al, 2015). Utredningen konkluderte med at 6K alternativet ikke ble vur-

dert som hensiktsmessig. Utredningen trakk frem et 3K alternativ bestående av Alvdal, Tynset 

og Tolga, samt en mulig utvidelse til 4K som er 3K inkludert Folldal. 3K alternativet ble senere 

utredet (Lund et al, 2016 (2)). Rådhuset Vingelen har utredet et 3K alternativ der Os inngår i en 

kommune sammen med Røros og Holtålen (Rådhuset Vingelen, 2016). BDO har utredet re-

formalternativer for kommunene i Sør-Østerdal, og der er Rendalen vurdert som mulig reform-

partner for Stor-Elvdal og Engerdal (BDO, 2016).  

I innbyggerundersøkelsen i Nord-Østerdal er alle disse alternativene belyst. I tillegg er et 4K 

som består av Alvdal, Tynset, Tolga og Os undersøkt. Andre tema som inngår i undersøkelsen 

er hvordan innbyggerne ser på tjenestetilbudet i egen kommune og i hvor stor grad de opplever 

nærhet til stedet de bor, kommunen, Nord-Østerdal og fylket. Et viktig spørsmål i undersøkelsen 

er også i hvilken grad de forventer at en kommunesammenslåing vil gi effekter på bl.a. kvalitet 

og nærhet til tjenestene, nærings- og samfunnsutvikling, samt et godt lokaldemokrati. 

Samlet er 1 537 innbyggere over 16 år intervjuet på telefon, fordelt på følgende bakgrunnsvari-

abler: 

Bakgrunnsvariabler Andel 

Kjønn Menn 50 % 

Kvinner 50 % 

Alder Under 34 år 27 % 

35-59 år 39 % 

60 år + 34 % 

Yrkesaktiv Offentlig 30 % 

Privat  38 % 

Ikke yrkesaktiv 32 % 

Arbeidssted  I bostedskommunen 72 % 

Utenfor bostedskommunen 28 % 

 

Innbyggerundersøkelsen viser at innbyggerne i Nord-Østerdal ønsker å videreføre dagens 

kommunestruktur. Den får en samlet oppslutning på 4,3. Gjennomsnittsverdien er 3,5. Av re-

formalternativene er det de to 3K alternativene som får høyest oppslutning. 

En storkommune bestående av Alvdal, Tynset og Tolga får en samlet score på 3,5, og her trek-

ker innbyggerne i Tynset opp gjennomsnittsverdien. Innbyggerne i Alvdal ønsker ikke 3K med 

en verdi på 2,8. Innbyggerne i Tolga er noe mer positive, men også her er antallet innbyggere 

som ikke ønsker 3K i flertall.  
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I 3K alternativet med Os, Røros og Holtålen er flere innbyggere positive enn de som er negati-

ve. Det vektede snittet i dette alternative er 3,4. Svarene innbyggerne har gitt i undersøkelsen 

underbygger at denne kommunen i større grad enn de fem andre består av en gruppe med 

sterke motstandere og en som er tilhengere av 3K.  

I alle kommunene svarer innbyggerne at de har sterkest tilhørighet til stedet de bor. For Nord-

Østerdalen samlet er tilhørigheten til stedet de bor uavhengig av alder, og kjønn påvirker heller 

ikke dette. Tilhørigheten er også sterk i Nord-Østerdal, og dette gjelder særlig Tolga.  

Innbyggerne vurderer tjenestetilbudet i regionen som godt, og det er kvaliteten på tilbudet og 

lokaldemokratiet som innbyggerne er mest fornøyd med. Næringsutvikling får lavest score og 

det er innbyggerne i Rendalen, Folldal og Tolga som er minst fornøyd med dette. Aldersmessig 

er de som er 60+ år mest fornøyd med kvaliteten på tjenesten, og de som er under 34 år minst 

fornøyd. Det er små forskjeller i hvordan de ulike aldersgruppene opplever lokaldemokratiet. De 

under 34 år opplever næringsutviklingen bedre enn de som er 35-59 år og 60+ år. 

Undersøkelsen viser at innbyggerne i liten grad ser behov for færre og større kommuner. Tynset 

er den kommunen der flest sier seg enige, og her er gjennomsnittet 3,5. Samlet for regionen er 

snittet 3,2. Det er innbyggerne i Alvdal og Rendalen som i minst grad ser dette som et behov. 

Innbyggerne forventer i liten grad positive effekter ved en kommunesammenslåing. Mest forven-

tinger er det til å stå rustet til løse fremtidige utfordringer sammen med bedre nærings- og sam-

funnsutvikling. Utviklingen av tettsteder og grender er sammen med mer livskraftige lokalsam-

funn de konsekvenser som oppnår lavest score. Dersom en ser på aldersfordelingen fremstår 

aldersgruppen 60+ år som mer positivt enn de øvrige aldersgruppene til effektene.  

De under 34 år er minst positive til effektene ved reformen, og er også mindre positive til re-

formalternativene som er undersøkt. Det er også en tydelig større tilslutning til videreføring av 

dagens kommunestruktur i denne aldersgruppen enn de som er 35 – 59 år og 60+ år.  

Undersøkelsen viser i liten grad forskjeller i hvordan reformalternativene blir vurdert av de som 

arbeider i bostedskommunen og de som arbeider i en annen kommune, eller om de ikke er yr-

kesaktive, eller er offentlig ansatte eller arbeider for en privat bedrift. 
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1. Innbyggerundersøkelse 
kommunereformen 

Kommunene i Nord-Østerdal har gjennomført en innbyggerundersøkelse for å kartlegge inn-

byggernes syn og holdning til kommunereformen og virkninger ved endring i kommunestruktu-

ren. Kartleggingen er basert på telefonintervjuer og det er NORSTAT AS som har hatt ansvar 

for gjennomføring av disse. I denne rapporten vil vi foreta en gjennomgang av resultatene fra 

undersøkelsen. 

 

1.1 Om undersøkelsen 

Innbyggerundersøkelsen skal gi kommunene kunnskap om innbyggernes oppfatning, preferan-

se og forventninger. Undersøkelsen inngår som en del av arbeidet med kommunereformen. 

I spørreundersøkelsen er innbyggerne ble bl.a. bedt om å vurdere gitte kommunestrukturalter-

nativer (på en skala fra 1-6, der 1=svært negativ og 6=svært positiv). Et gjennomsnitt på 3,5 vil 

si en vurderingsscore midt på treet. Et gjennomsnitt under 3,5 gir uttrykk for negativ vurderings-

score, mens et gjennomsnitt over 3,5 gir uttrykk for positiv vurderingsscore. 

I undersøkelsen er et ikke gitt mulighet til å gi åpne svar. Fordelen med bruk av skala og faste 

svaralternativer er at undersøkelser gir representative svar fra innbyggerne som kan presente-

res på lett tilgjengelig måte, og som gjør at svarene fra alle de seks kommunene kan sammen-

lignes. Ulempen ved å ikke bruke åpne svar er bl.a. at nyanseforskjeller i svarene ikke blir be-

lyst.  

Intervjuene ble gjennomført på telefon av NORSTAT AS som var ansvarlig for intervjugjennom-

føring og statistisk rapportering til Telemarksforsking. Telemarksforsking - i samarbeid med Øst-

landsforsking, har utarbeidet analyse av alle hovedtall og nedbrytninger for de seks kommune-

ne. 

Problemstillinger og spørsmål ble fastsatt i samarbeid med kommunene. Selve spørreskjemaet 

følger som vedlegg til rapporten. Den detaljerte oversikten over spørsmålsformuleringene går 

således fram av denne. 
1
 

Spørsmålene omfattet: 

- Vurdering av kommunestrukturalternativer som er utredet i reformarbeidet til kommune-

ne eller kommunene selv har hatt ønske om å få avklart i undersøkelsen.  

- Syn på kommunesammenslåing generelt  

- Vurdering av tjenestetilbud, lokaldemokrati, næringsutvikling og økonomisk handlings-

rom i egen kommune i dag 

                                                      

1
 Det ble lagt til grunn at spørreskjemaet skulle tilpasses en ramme med antall spørsmål som innebærer at telefonin-

tervjuet i gjennomsnitt ikke skulle overstige 5 minutter. 



 

 Innbyggerundersøkelse kommunereformen 11 

- Vurdering av mulige virkninger en kommunesammenslåing kan gi dersom egen kom-

mune blir slått sammen med andre - f.eks. økt kvalitet på kommunale tjenester, godt lo-

kaldemokrati, mer livskraftig lokalsamfunn, bedre nærings- og samfunnsutvikling 

- Vurdering av egen tilhørighet til stedet man bor, kommunen, regionen, fylket 

1.2 Innbyggerundersøkelser 

Telemarksforsking har gjennomført innbyggerundersøkelser knyttet til flere kommunestruktur-

prosesser. Vi ser det som viktig at innbyggerne trekkes med så tidlig som mulig i prosessen, og 

vi ser flere aktuelle problemstillinger som etter vårt syn vil kreve gjennomføring av representati-

ve undersøkelser blant innbyggerne. 

En viktig forutsetning for demokrati og deltakelse er at befolkningen opplever tilhørighet til det 

området som det folkevalgte organet treffer beslutninger for. Det kan hevdes at kommunene i 

dag utgjør et naturlig politisk rom som folk føler seg knyttet til, og som det i utgangspunktet er 

naturlig å engasjere seg i forhold til. Kommunesammenslutning innebærer etablering av nye 

bånd og identiteter som kan være utfordrende. Jo sterkere identitet innbyggerne har til dagens 

kommuner, jo mer krevende er utgangspunktet for å etablere identitet og tilhørighet til en ny 

kommune. Er derimot situasjonen preget av lav kommunetilhørighet, vil det tale for at de identi-

tetsmessige konsekvensene av en overgang til en eventuell ny kommune blir mindre. Uansett 

vil det være et svært viktig beslutningsgrunnlag for kommunenes geografiske retningsvalg å 

kjenne best mulig til innbyggernes opplevelse av tilhørighet til egen kommune, og hvilke prefe-

ranser de har for hvilke kommuner som de eventuelt vurderer å slå seg sammen med. 

 

1.3 Hovedfunn 

Innbyggerne ble bedt om å vurdere ulike kommunestrukturalternativer. Respondentene kunne 

svare på en skala fra 1-6, der 1 = svært negativ og 6 = svært positiv. Diagrammet under opp-

summerer utslagene for de ulike alternativene.
2
 

Samlet for kommunene får selvstendighetsalternativet – å fortsette som egen kommune med 

dagens inndeling – størst oppslutning. Innbyggerne har her gitt en samlet score på 4,3. En sco-

re over 3,5 indikerer at innbyggerne er mer positive enn negative. Alternativet med en storkom-

mune i Nord- Østerdal – 6K – oppnår en score på 2,2, noe som indikerer at et stort flertall av 

innbyggerne ikke ønsker dette alternativet.  

For de reformalternativene som omhandler færre kommuner viser undersøkelsen at de to 3K 

alternativene får størst oppslutning. Alternativet med Alvdal, Tynset og Tolga får en samlet opp-

slutning på 3,5, og de de som svarer at de er positive til 3K er i et lite flertall sammenlignet med 

de som negative til 3K. Dette ser vi mer inngående på i kapittel 0.   

Alternativet med Os, Røros og Holtålen oppnår en score på 3,4, og som vi ser i de mer inngå-

ende analysene av grunnlagsdataene, er det også for dette alternativet flere positive enn nega-

tive svar. Dette viser vi i kapittel 1.9.2.  

                                                      

2
 Totalen er vektet, dvs. at utvalgsstørrelsen i hver kommune er vektet iht. befolkningsstørrelse. 
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Selvstendighetsalternativet får mest støtte, og dette er nærmere belyst i kapittel 1.9.3.  

Det er for øvrig interessant å se innbyggerne ikke ønsker en utvidelse av 3K alternativet Alvdal, 

Tynset og Tolga. Begge alternativene med hhv. Folldal og Os oppnår betydelig lavere oppslut-

ning enn 3K, med hhv 2,5 og 2,6.  

Vi ser også at Rendølene ikke ser for seg en kommunesammenslåing med Stor-Elvdal og even-

tuelt Engerdal.  

 

Figur 1 Hvordan vil du vurdere følgende sammenslåingsalternativer? (1=svært negativ, 6=svært positiv, 
ingen formening). Totalt. Gjennomsnitt 

Tabell 1 Hvordan vil du vurdere følgende sammenslåingsalternativer? (1=svært negativ, 6=svært positiv, 
ingen formening). Fordelt på kommune. Gjennomsnitt 

  Fortsette 

som egen 

kommune, 

dvs. vide-

reføre 

dagens 

inndeling 

6K: Tyn-

set, Alv-

dal, Os, 

Tolga, 

Folldal, 

Rendalen 

3K: Tyn-

set, Alv-

dal, Tolga  

3K+Os: 

Tynset, 

Alvdal, 

Tolga, Os  

4K: Tyn-

set, Alv-

dal, Tol-

ga, Foll-

dal  

3K: Os, 

Røros, 

Holtålen  

2K: Ren-

dalen + 

Stor-

Elvdal + 

Engerdal  

Totalt 4,3 2,2 3,5 2,6 2,5 3,4 1,9 

Tynset 3,9 2,7 3,9 2,9 2,8   

Alvdal 4,5 1,8 2,8 1,9 2,2   

Os 4,1 2,1  2,8  3,4  

Tolga 4,3 2,0 3,3 2,7 2,1   

Folldal 4,7 1,8   2,4   

Rendalen 4,8 2,2     1,9 

1,9 

2,2 

2,5 

2,6 

3,4 

3,5 

4,3 

1 2 3 4 5 6

2K: Rendalen + Stor-Elvdal + Engerdal

6K: Tynset, Alvdal, Os, Tolga, Folldal,
Rendalen

4K: Tynset, Alvdal, Tolga, Folldal

3K+Os: Tynset, Alvdal, Tolga, Os

3K: Os, Røros, Holtålen

3K: Tynset, Alvdal, Tolga

Fortsette som egen kommune, dvs.
videreføre dagens inndeling.
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1.3.1 Oppsummering for Tynset 

Innbyggerundersøkelsen viser at innbyggerne i Tynset ønsker å videreføre dagens kommune-

struktur. Det har de til felles med de øvrige 5 kommunene i undersøkelsen. I undersøkelsen gir 

dette alternativet en score på 3,9.  

Det er flere av innbyggerne i Tynset som stiller seg positiv til 3K alternativet der Alvdal, Tynset 

og Tolga danner en ny kommune, enn de som er negative. Dette alternativet oppnår også en 

score på 3,9.  

Sterkest tilhørighet har de fra Tynset til Stedet der de bor, og de opplever nesten like sterk tilhø-

righet til kommunen. Det kjennetegner også de fra Tynset at de har sterk tilhørighet til Nord-

Østerdalen. 

Flertallet av innbyggerne opplever dagens tjenestetilbud som god og det er kvaliteten på tilbu-

det som oppnår høyest score med 4,7. I Tynset er det næringsutviklingen som får lavest score 

med 4,0.  

Et flertall av kommunens innbyggere er minst enig at det er behov for færre og større kommu-

ner. Ved å vekte svarene gir innbyggerne en score på 3,5.  

På spørsmålene om i hvilken grad kommunereformen gir effekter, tror innbyggerne i Tynset på 

bedre nærings- og samfunnsutvikling (3,8) og at kommunen blir bedre rustet til å løse fremtidige 

utfordringer (3,9). Utvikling av tettsteder er det området med lavest forventninger (3,0). 

 

1.3.2 Oppsummering for Alvdal 

Innbyggerundersøkelsen viser at innbyggerne i Alvdal ønsker å videreføre dagens kommune-

struktur. Dette alternativet får en score på 4,5 som er nest høyest av kommunene.  

Innbyggerne i Alvdal ønsker ikke kommunesammenslåing. Av alternativene er det 3K med Tyn-

set og Tolga som oppnår best tilslutning, men her scoren bare på lave 2,8.  

I Alvdal opplever de sterkest tilhørighet til Stedet der de bor (5,2), men tilhørigheten til kommu-

nen er nesten like sterk (5,1). De fra Alvdal opplever også sterk tilhørighet til Nord-Østerdal. 

Et flertall av innbyggerne i Alvdal opplever dagens tjenestetilbud som god (4,7). I motsetning til 

de fem andre kommunene, mener innbyggerne i Alvdal at de også er godt rustet til å løse sine 

oppgaver (4,6) Kommunen har til felles med de andre kommunene at næringsutviklingen får 

lavest score (4,3).  

Et flertall av kommunens innbyggere er minst enig at det er behov for færre og større kommu-

ner. Ved å vekte svarene gir innbyggerne en score på 3,5. 

Kommunens innbyggere ser ikke behovet for færre og større kommuner (2,9). 

Innbyggerne i Alvdal forventer i liten grad effekter som følge med en kommunesammenslåing.  

Størst effekt forventes i nærings- og samfunnsutviklingen (3,3) og at kommunen vil være bedre 

rustet til å løse fremtidige utfordringer (3,3). Lavest score får utviklingen av tettsteder og grender 

(2,4) 
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1.3.3 Oppsummering for Os 

Os ønsker som de andre kommunene å videreføre dagens kommunestruktur. I undersøkelsen 

får dette alternativet en score på 4,1.  

Undersøkelsen viser også at en større andel opplever 3K alternativet med Røros og Holtålen 

som positivt enn de som opplever det som negativt. Undersøkelsen indikerer at det er flere som 

er sterkt negative til 3K alternativet, samtidig som det er relativt mange som ser på dette som et 

relevant reformalternativ. Samlet får 3K en score på 3,4, men der 51 prosent har svart de er 

positive mens 47 prosent svarer de er negative.  

I Os har de sterkest tilhørighet til Stedet der de bor. De har også sterk tilhørighet til kommunen. 

I Os får kvaliteten på tilbudet og at lokaldemokratiet fungerer godt høyest score med 4,8. Gene-

relt sett er de fra Os fornøyd med tilbudet sitt, med næringsutviklingen som får lavest score med 

3,9.  

Innbyggerne i Os ser ikke behovet færre og større kommuner (3,2). Sammenlignet med de fem 

andre kommune fremstår Os mer positivt innstilt til behovet enn de fire andre mindre kommune-

ne (Alvdal, Tolga, Folldal og Rendalen), men mindre positiv enn Tynset (3,5).  

Ved en kommunesammenslåing forventer innbyggerne i Os bedre nærings- og samfunnsutvik-

ling (3,8) og de forventer at kommunen står bedre rustet til å løse fremtidig utfordringer (3,6).  

De forventer i liten grad positiv utvikling av tettsteder og grender (2,7).  

 

1.3.4 Oppsummering for Tolga 

En stor andel av innbyggerne i Tolga ønsker å videreføre dagens kommunestruktur (4,3). Av 

reformalternativene er det 3K med Alvdal og Tynset som oppnår størst oppslutning. Samlet sco-

re for dette alternativet er 3,3. Undersøkelsen viser også at det er de med postnummer Tolga 

(3,8) som i større grad ønsker 3K sammenlignet med de som har postnummer Vingelen (3,1).  

I Tolga føler innbyggerne sterkest tilhørighet til Stedet der de bor. Innbyggerne i Tolga skiller 

seg fra de øvrige kommunene ved at de opplever sterkere tilhørighet til Nord-Østerdal enn 

kommunen.  

I Tolga opplever innbyggerne dagens tjenestetilbud som god. Som eneste kommune i undersø-

kelsen oppnår lokaldemokratiet høyest score (4,8). Innbyggerne er nesten like tilfreds med kva-

liteten i tilbudet (4,7), og gir samtidig bedre nærings- og samfunnsutvikling en score på 3,6.  

Et flertall av kommunens innbyggere ser ikke behov for færre og større kommuner (3,0). 

I Tolga har innbyggerne som flere av de andre kommunene i Nord-Østerdal trukket frem at en 

kommunesammenslåing vi gi størst effekt i nærings- og samfunnsutviklingen (3,5) og at kom-

munen vil være bedre rustet til å løse fremtidige utfordringer(3,5). Lavest score får utviklingen 

av tettsteder og grender (2,6) 
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1.3.5 Oppsummering for Folldal 

Folldals innbyggere ønsker en videreføring av dagens kommunestruktur. Det har de til felles 

med de øvrige 5 kommunene i undersøkelsen. I undersøkelsen gir dette alternativet en score 

på 4,7.  

Undersøkelsen viser også at en ikke ønsker seg noen av reformalternativene det er spurt om. 

Alternativet med en stor Østerdalskommune (6K) får lavere oppslutning enn 2 i alle tre post-

nummer (Folldal, Grimsbu og Dalholen). Innbyggerne ønsker heller ikke å gå inn i 4K sammen 

med Alvdal, Tynset og Tolga. De tre kommunene viste heller ingen interesse for å ta med Foll-

dal i dette alternativet. 

Sterkest tilhørighet opplever de fra Folldal til Stedet der de bor, og de opplever sterk tilhørighet 

til kommunen. Folldal har den laveste scoren av de seks kommunene i tilhørighet til fylket (3,7). 

Kvaliteten på tilbudet og at lokaldemokratiet fungerer godt får i Folldal like høy score med 4,8. 

Innbyggerne er minst fornøyd med næringsutviklingen (3,6) 

Et flertall av kommunens innbyggere ser ikke behov for færre og større kommuner (3,0). 

I Folldal sier innbyggerne seg enige at en kommunesammenslåing vil gi positive effekter. I likhet 

med de andre kommunene i Nord-Østerdal forventes størst effekt i nærings- og samfunnsutvik-

lingen (3,2) og at kommunen vil være bedre rustet til å løse fremtidige utfordringer (3,3). Lavest 

score får utviklingen av tettsteder og grender (2,2), som er undersøkelsens laveste forventing til 

positive effekter. 

 

1.3.6 Oppsummering for Rendalen 

Som for de øvrige fem kommunene i Nord-Østerdal ønsker innbyggerne å videreføre Rendalen 

som egen kommune. Av de undersøkte kommunene er det Rendalen som har høyest score 

med 4,8. Innbyggerne ønsker ikke de to forespurte reformalternative. 6K alternativet oppnådde 

en score på 2,2, mens en mulig sammenslåing med Stor-Elvdal og eventuelt Engerdal oppnåd-

de 1,9.  

I Rendalen er den sterkest tilhørighet knyttet til Stedet der de bor. De opplever også sterk tilhø-

righet til kommunen. Sammenlignet med de andre kommunene opplever de fra Rendalen mind-

re tilhørighet til Nord-Østerdalen (4,0), og den er lavere enn tilhørighet til fylket (4,1). 

Rendalen skiller seg litt fra de andre fem kommunene ved å ha lavest score på kvalitet i tjenes-

tetilbudet. Innbyggerne har her gitt en samlet score på 4,5. Kommunen har også den laveste 

scoren av de fem på næringsutviklingen (3,3). Det vil si at på dette området er en mer negativ 

enn positiv. Lokaldemokratiet fungerer godt får en score på 4,5, mens kommunen er godt rustet 

til å løse sine oppgaver får en score på 4,2. 

Et flertall av kommunens innbyggere ser ikke behov for færre og større kommuner (2,9). 
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Innbyggerne i Rendalen forventer i liten grad effekter som følge med en kommunesammenslå-

ing. De har høyest forventninger til at kommunen vil være bedre rustet til å løse fremtidige ut-

fordringer (3,1), samt bedre nærings- og samfunnsutvikling og kostnadseffektiv drift som begge 

får (3,0). Lavest forventninger er det til at det blir økt kvalitet på de kommunale tjenestene og 

utviklingen av tettsteder og grendene som begge får 2,4. 

 

1.4 Om utvalget 

Det er gjennomført en kommunerepresentativ innbyggerundersøkelse blant personer over 16 år 

med fast bosted i kommunene Rendalen, Tolga, Tynset, Alvdal, Folldal og Os.  

Tabell 2 Respondenter. Antall og andel
3
 

Bosted Antall % 

Tynset 507 33,0 % 

Alvdal 260 16,9 % 

Os 197 12,8 % 

Tolga 176 11,5 % 

Folldal 173 11,3 % 

Rendalen 224 14,6 % 

Totalt 1 537 100,0 % 

 

Bakgrunnsinformasjonen om respondentene viser følgende: 

- Samlet sett omfatter undersøkelsen 50 prosent menn og 50 prosent kvinner. 

- Innbyggerne er fordelt i tre ulike aldersgrupper: Under 34 år (27 prosent), 35-59 år (39 

prosent) og 60 år og eldre (34 prosent). 

- 30 prosent er sysselsatt i offentlig sektor, 38 prosent er sysselsatt i privat sektor og 32 

prosent er ikke yrkesaktive. 

- Blant dem som er yrkesaktive oppgir 72 prosent at arbeidsplassen ligger i bosteds-

kommunen. 28 prosent oppgir at de jobber et annet sted. 

  

                                                      

3
 Opprinnelig utvalg 1.650 respondenter, fordelt med 510 på Tynset, 270 på Alvdal, 240 på Os, 205 på Tolga, 200 på 

Folldal og 225 på Rendalen. 
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Tabell 3 Bakgrunnsvariabler. Kjennetegn. 

Bakgrunnsvariabler Andel 

Kjønn Menn 50 % 

Kvinner 50 % 

Alder Under 34 år 27 % 

35-59 år 39 % 

60 år + 34 % 

Yrkesaktiv Offentlig 30 % 

Privat  38 % 

Ikke yrkesaktiv 32 % 

Arbeidssted  I bostedskommunen 72 % 

Utenfor bostedskommunen 28 % 

 

Enhver spørreundersøkelse vil være beheftet med en del usikkerhet. Tabellen under viser en 

oversikt over statistiske feilmarginer for ulike utvalgsstørrelser gitt at man har et representativt 

utvalg. 

Feilmarginene tilsier at man med 95 prosent sikkerhet kan si at det aktuelle utvalgsresultatet 

ligger innenfor de angitte feilmarginene. Med et utvalg på 1 000 enheter og et utvalgsresultat på 

5 prosent, vil f.eks. feilmarginen være +/- 1,4 prosent. Vi ser også at feilmarginene øker jo 

nærmere utvalgsresultat ligger 50 prosent. 

Tabell 4 Feilmarginer i prosent for et representativt utvalg med sikkerhetsnivå 95 prosent 

Antall enheter 5/95 10/90 15/85 20/80 30/70 40/60 50/50 

100 4,3 5,9 7,0 7,8 9,0 9,6 9,8 

500 1,9 2,6 3,1 3,5 4,0 4,3 4,4 

1000 1,4 1,9 2,2 2,5 2,8 3,0 3,1 

 

I forbindelse med gjennomgangen av resultatene vil vi først og fremst fokusere på resultatene i 

en geografisk dimensjon, men det blir også sett på eventuelle variasjoner i forhold til andre bak-

grunnsvariabler. Resultater på kommunenivå, samt i tabellform er gitt i vedlegg til rapporten. 

Resultatene som vises totalt sett er vektet, dvs. at utvalgsstørrelsen i hver kommune er vektet 

iht. befolkningsstørrelse. 
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1.5 Tilhørighet 

Innbyggerne i kommunene ble spurt om i hvilken grad de føler tilhørighet til ulike geografiske 

områder. Respondentene kunne svare på en skala fra 1-6, der 1 = ingen tilhørighet og 6 = 

svært stor tilhørighet.  

Av Figur 2 nedenfor ser vi at innbyggerne samlet sett i de seks kommunene har størst tilhø-

righet til «Stedet der du bor». Stedet der du bor er en del av kommunene – som grenden, tett-

stedet eller boligfeltet. Samlet score ble det for kommunene 5,2, mens tilhørighet til kommunen 

fikk en score på 5,0. For hhv Nord-Østerdalen og fylket ble scoren 4,6 og 4,0.  

Det er innbyggerne i Folldal, Tolga og Os som oppgir å ha størst tilhørighet til stedet der de bor 

med 5,4. Innbyggerne i Alvdal oppgir 5,2, mens den for Tynset og Rendalen er 5,1. 

En interessant observasjon er at Tolgas innbyggere oppgir å ha sterkere tilhørighet til Nord-

Østerdal (5,0) enn kommunen (4,9).  Innbyggerne i Alvdal og Tynset svarer også at de opplever 

sterk tilhørighet til Nord-Østerdal. Vi ser ellers at tilhørigheten er lavere til fylket, og at den er 

lavest i Folldal med 3,7. 

 

 

Figur 2 I hvilken grad føler du tilhørighet til ulike geografiske områder? (1=ingen tilhørighet, 6=svært stor 
tilhørighet, ingen formening). Fordelt på kommune. Gjennomsnitt 

Figuren under gir en oversikt over alder på respondentene og deres tilhørighet. Det er generelle 

inntrykket er at det er små forskjeller i hvordan de ulike aldersgruppene oppfatter tilhørighet. Til 

«Stedet der du bor» svarer de under 34 år 5,3, marginalt høyere enn 5,2 for de to andre alders-

gruppene. Den yngste aldersgruppen oppgir også marginalt høyere tilhørighet til Nord-Østerdal 

(4,7) mot 4,6 for de øvrige to aldersgruppene.  

De som er  60 år og eldre oppgir at både kommunen og fylket er viktigere enn de de to yngste 

aldersgruppene, og det er for fylket forskjellen er størst. Her svarer gruppen 60+ 4,2 mens 

gruppen 35-59 oppgir 3,9, Men forskjellene er uansett små med en differanse på 0,3. 

5,2 

5,0 

4,6 

4,0 

1 2 3 4 5 6

Stedet der du bor (del av kommunen -
bydel, bygd, tettsted, boligfelt)

Kommunen

Nord-Østerdal

Fylket

Rendalen Folldal Tolga Os Alvdal Tynset Totalt
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Figur 3 I hvilken grad føler du tilhørighet til ulike geografiske områder? (1=ingen tilhørighet, 6=svært stor 
tilhørighet, ingen formening). Fordelt på alder. Gjennomsnitt 

 

Tabellen under oppsummerer funnene som gjelder tilhørighet. I tabellen er det lagt inn farger for 

å visualisere forskjellene i svarene. 

Tabell 5 I hvilken grad føler du tilhørighet til ulike geografiske områder? (1=ingen tilhørighet, 6=svært stor 
tilhørighet, ingen formening). Fordelt på bakgrunnsvariabler. Gjennomsnitt. 

  

Stedet der du bor 
(del av kommu-

nen - bydel, bygd, 
tettsted, boligfelt) Kommunen 

Nord-
Østerdal Fylket 

Totalt 5,2 5,0 4,6 4,0 

Kommune 

Tynset 5,1 4,9 4,8 4,0 

Alvdal 5,2 5,1 4,9 4,1 

Os 5,4 5,1 4,3 4,0 

Tolga 5,4 4,9 5,0 4,0 

Folldal 5,4 5,1 4,3 3,7 

Rendalen 5,1 4,9 4,0 4,1 

Kjønn 
Mann 5,2 4,9 4,5 3,9 

Kvinne 5,3 5,1 4,7 4,1 

Alder 

Under 34 år 5,3 4,9 4,7 4,0 

35-59 år 5,2 5,0 4,6 3,9 

60 år + 5,2 5,1 4,6 4,2 

Sysselsatt 

Offentlig 5,1 4,9 4,6 3,9 

Privat 5,3 5,0 4,7 3,9 

Ikke yrkesaktiv 5,2 5,1 4,6 4,2 

Arbeidsplass 

I bostedskommu-
nen 5,2 5,0 4,6 3,9 

Annen kommune 5,2 4,8 4,6 3,9 

5,2 

5,0 

4,6 

4,0 

1 2 3 4 5 6

Stedet der du bor (del av kommunen -
bydel, bygd, tettsted, boligfelt)

Kommunen

Nord-Østerdal

Fylket

60 år+ 35-59 år Under 34 år Totalt
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1.6 Dagens tjenestetilbud 

Innbyggerne i kommunene ble spurt om hvordan de vil vurdere dagens tjenestetilbud. Respon-

dentene ble bedt om å angi i hvilken grad de er enig eller uenig i ulike påstander knyttet til tje-

nestetilbudet. 1 = helt uenig og 6 = helt enig. 

Undersøkelsen indikerer at innbyggerne samlet sett er rimelig godt fornøyd med dagens tjenes-

tetilbud. Det er påstanden om kvaliteten på tjenestetilbudet som oppnår høyest score med 4,7. 

På påstanden om lokaldemokratiet fungerer godt svare de samlet 4,6. Innbyggerne er minst 

fornøyd med næringsutviklingen som får en score på 3,8, men de har svaret 4,3 på påstanden 

om at kommunene er godt rustet til å løse sine oppgaver. 

 

 

Figur 4 Hvordan vil du vurdere tjenestetilbudet i din kommune i dag? Angi i hvilken grad du er enig eller 
uenig i følgende påstander (1=helt uenig, 6=helt enig, ingen formening). Fordelt på kommune. Gjennom-
snitt 

Svarfordelingen på alder viser at aldersgruppen 60+ er mest fornøyd med kvaliteten på tjenes-

tetilbudet, mens den yngste aldersgruppen er minst fornøyd. Men det er små forskjeller med 4, 

8 for den eldste gruppen og 4,5 for den yngste. 

Det er også små forskjeller på hvordan aldersgruppene oppfatter lokaldemokratiet, mens på 

næringsutvikling mener flere i den yngste aldersgruppen at dette området fungerer godt med en 

score på 4,1. Aldersgruppene vurderer at kommunens er godt rustet til å løse sine oppgaver 

omtrent likt. 

 

4,7 

4,6 

3,8 

4,3 

1 2 3 4 5 6

Kvaliteten på tjenestetilbudet er svært bra

Lokaldemokratiet fungerer godt

Næringsutviklingen fungerer godt

Kommunen er godt rustet til å løse sine
oppgaver

Rendalen Folldal Tolga Os Alvdal Tynset Totalt
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Figur 5 Hvordan vil du vurdere tjenestetilbudet i din kommune i dag? Angi i hvilken grad du er enig eller 
uenig i følgende påstander (1=helt uenig, 6=helt enig, ingen formening). Fordelt på alder. Gjennomsnitt 

Tabellen under oppsummerer funnene som gjelder vurdering av dagens tjenestetilbud. I tabel-

len er det lagt inn farger for å visualisere forskjellene i svarene. 

Tabell 6 Hvordan vil du vurdere tjenestetilbudet i din kommune i dag? Angi i hvilken grad du er enig eller 
uenig i følgende påstander (1=helt uenig, 6=helt enig, ingen formening). Fordelt på bakgrunnsvariabler. 
Gjennomsnitt 

  

Kvaliteten på 
tjenestetilbu-
det er svært 

bra 

Lokaldemokra-
tiet fungerer 

godt 

Næringsutvik-
lingen fungerer 

godt 

Kommu-
nen er godt 
rustet til å 
løse sine 
oppgaver 

Totalt 4,7 4,6 3,8 4,3 

Kommune 

Tynset 4,7 4,6 4,0 4,2 

Alvdal 4,7 4,5 4,3 4,6 

Os 4,8 4,8 3,9 4,2 

Tolga 4,7 4,8 3,6 4,0 

Folldal 4,7 4,7 3,6 4,2 

Rendalen 4,4 4,5 3,3 4,2 

Kjønn 
Mann 4,6 4,6 3,7 4,2 

Kvinne 4,7 4,7 3,9 4,3 

Alder 

Under 34 år 4,5 4,7 4,1 4,3 

35-59 år 4,7 4,5 3,7 4,2 

60 år + 4,8 4,7 3,8 4,3 

Sysselsatt 

Offentlig 4,6 4,6 3,8 4,1 

Privat 4,6 4,5 3,7 4,2 

Ikke yrkesaktiv 4,8 4,8 4,0 4,4 

Arbeids-
plass 

I bostedskommu-
nen 4,7 4,6 3,8 4,3 

Annen kommune 4,4 4,5 3,6 4,0 

4,7 

4,6 

3,8 

4,3 

1 2 3 4 5 6

Kvaliteten på tjenestetilbudet er svært bra

Lokaldemokratiet fungerer godt

Næringsutviklingen fungerer godt

Kommunen er godt rustet til å løse sine
oppgaver

60 år+ 35-59 år Under 34 år Totalt



22 Innbyggerundersøkelse kommunereformen 

1.7 Behov for færre og større kommuner 

Norge har i dag 428 kommuner. Innbyggerne ble bedt om å vurdere i hvilken grad de mener det 

er behov for færre og større kommuner for å kunne løse framtidige utfordringer som kommune-

ne står overfor på en best mulig måte. 1 = ikke i det hele tatt og 6 = i svært stor grad.  

Samlet for alle kommunene viser resultatet 3,2. Det vil si at det er et mindre flertall som mener 

det ikke er behov for færre og større kommuner. Av svarfordelingen fordelt på kommunene ser 

vi at innbyggerne i Tynset er de som i størst grad mener det er behov for færre og større kom-

munen, med en samlet score på 3,5.  

Innbyggerne i Alvdal og Rendalen er minst enig i behovet for færre og større kommuner med en 

score på 2,9, marginalt lavere enn Tolga og Folldal som oppnår 3,0. I Os ga svarene samlet 3,2. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Figur 6 Norge har i dag 428 kommuner. I hvilken grad mener du det generelt er behov for færre og større 
kommuner for at kommunene skal kunne løse framtidige utfordringer og krav på en best mulig måte? 
(1=ikke i det hele tatt, 6=svært stor grad, ingen formening). Fordelt på kommune. Gjennomsnitt og andel 1-
3 og 4-6. 

Søylediagrammet til høyre i Figur 6 viser andelene i undersøkelsen som har svart hhv. alternativ 

1-3 og alternativ 4-6. Grunnlaget for oppsummeringen er dokumentert i Tabell 54 i vedlegget 

(kap. 1.11.4). I Tynset svarte 52 prosent av innbyggerne alternativ 1 – 3 mens 45 % svarte al-

ternativ 4-6. For de fem andre kommunene er det rundt 60 % som svarte alternativ 1-3. Det er 

følgelig en overvekt av innbyggerne både i regionen og i de enkelte kommunene som ikke ser 

behov for færre og større kommuner.  
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Ser vi nærmere på svarfordelingen fordelt på alder, viser resultatene at de som er aldersgrup-

pen 35-59 år er mest positive, men også i denne gruppen er flere uenig enn de som er enige i 

at det er nødvendig med færre og større kommuner. Det er den yngste aldersgruppen som er 

minst enige i påstanden med 2,9.  

 

Figur 7 Norge har i dag 428 kommuner. I hvilken grad mener du det generelt er behov for færre og større 
kommuner for at kommunene skal kunne løse framtidige utfordringer og krav på en best mulig måte? 
(1=ikke i det hele tatt, 6=svært stor grad, ingen formening). Fordelt på alder. Gjennomsnitt 

Tabellen under oppsummerer resultatene som gjelder behov for sammenslåing generelt. 

Tabell 7 Norge har i dag 428 kommuner. I hvilken grad mener du det generelt er behov for færre og større 
kommuner for at kommunene skal kunne løse framtidige utfordringer og krav på en best mulig måte? 
(1=ikke i det hele tatt, 6=svært stor grad, ingen formening). Fordelt på bakgrunnsvariabler. Gjennomsnitt 

  Sammenslåing generelt 

Totalt 3,2 

Kommune 

Tynset 3,5 

Alvdal 2,9 

Os 3,2 

Tolga 3,0 

Folldal 3,0 

Rendalen 2,9 

Kjønn 
Mann 3,1 

Kvinne 3,2 

Alder 

Under 34 år 2,9 

35-59 år 3,3 

60 år + 3,2 

Sysselsatt 

Offentlig 3,2 

Privat 3,1 

Ikke yrkesaktiv 3,1 

Arbeidsplass 
I bostedskommunen 3,2 

Annen kommune 3,2 

3,2 
2,9 

3,3 3,2 

1

2

3

4

5

6

Totalt Under 34 år 35-59 år 60 år+
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1.8 Konsekvenser ved kommunesammenslåing 

Kommunene kan ha flere mål for en kommunesammenslåing. Innbyggerne ble bedt om å vur-

dere i hvilken grad en sammenslåing av egen kommunen med nabokommuner ville gi forskjelli-

ge konsekvenser. Respondentene kunne svare på en skala fra 1-6, der 1 = svært liten grad og 

6 = svært stor grad.  

 

 

Figur 8 Dersom det blir bestemt at din kommune skal slåes sammen med en eller flere andre kommuner, i 
hvilken grad tror du det gir?  (1=svært liten grad, 6=svært stor grad, ingen formening). Fordelt på kommu-
ne. Gjennomsnitt 

Vi ser av Figur 8 over at innbyggerne i Nord-Østerdal samlet sett ikke forventer særlige positive 

effekter ved sammenslåing. Spørsmålene rettet mot å stå bedre rustet til å løse fremtidige utfor-

inger og krav, og bedre nærings- og samfunnsutvikling, oppnår begge samlet 3,5 – dvs. middel-

verdien. Det er altså omtrent like mange som mener det gir som ikke gir positive effekter.  

Av effekter som slår dårlig ut er det særlig utviklingen av tettsteder og grender i storkommunen 

og mer livskraftige lokalsamfunn som innbyggerne har lavest forventninger til. Score for disse to 

områdene er for kommunene samlet hhv 2,6 og 2,9.  

Dersom en ser på kommunene er det særlig innbyggerne i Tynset som er mest positive i sine 

forventninger, mens innbyggerne i Folldal og Rendalen har minst positive forventinger. På en 

rekke av spørsmålene forventer innbyggerne i Os positive effekter, og svarer mer likt Tynset 

enn de øvrige mindre Nord-Østerdalskommunene. Tolgas innbyggere er også relativt positive 

på noen av spørsmålene, bl.a. Bedre nærings- og samfunnsutvikling, samt mer kostnadseffektiv 

kommunal drift. 

Ser vi nærmere på svarfordelingen fordelt på alder, ser vi at på de fleste spørsmålene er al-

dersgruppen 60+ mer positive til effektene enn de to øvrige aldersgruppene. Dette gjelder ikke 
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på spørsmålet om kommunen blir bedre rustet til å løse fremtidige utfordringer og økte krav til 

kommunene. Det er også interessant å merke seg at de yngste aldersgruppene i mindre grad 

har sagt seg enig enn de to øvrige aldersgruppene, og forskjellen i hvordan aldersgruppene 

svarer er størst på spørsmål om nærhet til tjenestene. Her svare den yngste aldersgruppen 2,7 

mens aldersgruppen 60+ har en score på 3,5.  

 

 

Figur 9 Dersom det blir bestemt at din kommune skal slåes sammen med en eller flere andre kommuner, i 
hvilken grad tror du det gir?  (1=svært liten grad, 6=svært stor grad, ingen formening). Fordelt på alder. 
Gjennomsnitt 
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Tabellen under oppsummerer funnene som gjelder mål med kommunesammenslåing. 

Tabell 8 Dersom det blir bestemt at din kommune skal slåes sammen med en eller flere andre kommuner, i 
hvilken grad tror du det gir?  (1=svært liten grad, 6=svært stor grad, ingen formening). Fordelt på bak-
grunnsvariabler. Gjennomsnitt. 

  

Økt 
kvali-
tet på 

de 
kom-

muna-
le 

tjenes
nes-
tene 

God 
kapa-
sitet 

på de 
kom-

muna-
le 

tjenes
nes-
tene. 

Nærhet 
til tje-
neste-

ne 
helse-
sta-
sjon, 

barne-
hage, 
skole, 
syke-
hjem 
og 

teknis-
ke tje-
nester. 

En mer 
kost-

nadsef-
fektiv 

kommu-
nal drift 

Et godt 
lokal-
demo-
krati 

Bedre 
nærings- 
og sam-
funnsut-
vikling 

Mer 
livs-

kraftige 
lokal-
sam-
funn 

Utvik-
ling av 
tettste-
der og 

grender 
i stor-

kommu-
nen 

Bli 
bedre 
rustet 
til å 
løse 

framti-
dige 

utford-
ringer 

og 
økte 

krav til 
kom-

mune-
ne 

Totalt 3,0 3,2 3,2 3,3 3,1 3,5 2,9 2,6 3,5 

Kom-
mune 

Tynset 3,3 3,5 3,7 3,6 3,5 3,8 3,3 3,0 3,9 

Alvdal 2,9 3,1 3,1 3,1 2,9 3,3 2,7 2,4 3,3 

Os 3,2 3,5 3,5 3,5 3,2 3,8 2,9 2,7 3,6 

Tolga 3,0 3,2 3,0 3,4 3,0 3,5 2,8 2,6 3,5 

Folldal 2,7 2,8 2,5 3,1 2,6 3,2 2,4 2,2 3,3 

Rendalen 2,4 2,9 2,7 3,0 2,6 3,0 2,5 2,4 3,1 

Kjønn 
Mann 2,9 3,1 3,1 3,3 3,0 3,4 2,7 2,6 3,5 

Kvinne 3,1 3,3 3,2 3,3 3,1 3,6 3,0 2,6 3,6 

Alder 

Under 34 år 2,8 3,0 2,7 3,2 2,8 3,4 2,8 2,4 3,5 

35-59 år 3,1 3,3 3,2 3,4 3,1 3,6 2,9 2,7 3,7 

60 år + 3,0 3,3 3,5 3,4 3,2 3,5 3,0 2,7 3,4 

Sys-
selsatt 

Offentlig 3,1 3,4 3,2 3,4 3,1 3,7 2,9 2,7 3,7 

Privat 2,9 3,1 3,0 3,4 2,9 3,4 2,9 2,6 3,5 

Ikke yrkes-
aktiv 2,9 3,2 3,3 3,2 3,1 3,4 2,9 2,6 3,4 

Ar-
beids-
plass 

I bosteds-
kommunen 3,0 3,2 3,1 3,4 3,0 3,5 2,9 2,6 3,6 

Annen 
kommune 3,1 3,2 3,0 3,4 3,1 3,6 2,8 2,6 3,6 
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1.9 Vurdering av kommunestrukturalternativene 

Innbyggerne ble bedt om å vurdere ulike kommunestrukturalternativer. Respondentene kunne 

svare på en skala fra 1-6, der 1 = svært negativ og 6 = svært positiv.  

Tabell 9 viser resultatene for de ulike alternativene samlet og for hver kommune. Vi ser videre-

føring av dagens kommunestruktur får størst tilslutning. Undersøkelsen viser også at en sam-

menslåing av Alvdal, Tynset og Tolga oppnår 3,5, dvs. at det samlet i disse tre kommunene er 

omtrent like stor andel som ønsker dette som ikke ønsker en sammenslåing. Innbyggerne i Os 

har angitt en score på 3,4 til alternativet med Røros og Holtålen. Undersøkelsen viser videre at 

Osingene ikke ønsker seg inn i kommunesammenslåing med Alvdal, Tynset og Tolga, og inn-

byggerne i disse tre kommunene foretrekker heller ikke at Os blir en del av en storkommune 

sammen med disse tre.  

Det er ellers verdt å merke seg at Tynsetingen gjennomgående er mer positiv til sammenslå-

ingsalternativene enn de andre kommunene, og trekker også opp snittet for sammenslåingsal-

ternativene de inngår de.  

De to 3K alternativene fremstår som de mest aktuelle sammenslåingalternativene og vi analyse-

rer disse nærmere senere i kapittelet.  

Alternativet med en storkommune i Nord-Østerdal har veldig lav støtte, og oppnår lave 1,8 i 

Folldal og Alvdal. I Tynset er scoren 2,7, som også må betraktes som lavt.  

Undersøkelsen viser ellers at alternativet der Folldal blir en del av 3K alternativet med Alvdal, 

Tynset og Tolga ikke er ønsket i noen av kommunene, og at rendølene ikke ser for seg en frem-

tidig storkommune med Stor-Elvdal og eventuelt Engerdal. 

Tabell 9 Hvordan vil du vurdere følgende sammenslåingsalternativer? (1=svært negativ, 6=svært positiv, 
ingen formening). Fordelt på kommune. Gjennomsnitt 

  Fortsette 

som egen 

kommu-

ne, dvs. 

videreføre 

dagens 

inndeling 

6K: Tyn-

set, Alv-

dal, Os, 

Tolga, 

Folldal, 

Rendalen 

3K: Tyn-

set, Alv-

dal, Tolga  

3K+Os: 

Tynset, 

Alvdal, 

Tolga, Os  

4K: Tyn-

set, Alv-

dal, Tol-

ga, Foll-

dal  

3K: Os, 

Røros, 

Holtålen  

2K: Ren-

dalen + 

Stor-

Elvdal + 

Engerdal  

Totalt 4,3 2,2 3,5 2,6 2,5 3,4 1,9 

Tynset 3,9 2,7 3,9 2,9 2,8   

Alvdal 4,5 1,8 2,8 1,9 2,2   

Os 4,1 2,1  2,8  3,4  

Tolga 4,3 2,0 3,3 2,7 2,1   

Folldal 4,7 1,8   2,4   

Rendalen 4,8 2,2     1,9 

 

Svarene fordelt på alder fremgår av Figur 10. Det er den yngste aldersgruppen som er mest 

negativ til reformalternativene. Det gjelder i alle alternativene som er undersøkt så nær som 

storkommunealternativet 6k. Her oppgir alle tre aldergruppene samme score – 2,2. Det er derfor 
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ikke så overraskende at den yngste gruppen har så stor overvekt av personer som ønsker vide-

reføring av dagens struktur.  

 

Figur 10 Hvordan vil du vurdere følgende sammenslåingsalternativer? (1=svært negativ, 6=svært positiv, 
ingen formening). Fordelt på alder. Gjennomsnitt 

Dersom vi ser på de ulike alternativene, er 3K med Os, Røros og Holtålen særlig interessant. 

Her viser figuren at den yngste aldersgruppen har en score på 2,7 mens gruppen 35-59 år har 

3,7 og de i gruppen 60 år + gir en score på 3,6. Det synes derfor å være et tydelig aldersskille i 

hvordan innbyggerne ser på en fremtidig storkommune rundt Røros. Den samme tendensen ser 

vi også i 3K alternativet med Alvdal, Tynset og Tolga, men her er forskjellene i hvordan alders-

gruppene har svart mindre enn for Os sin del. 

Resultatene viser at det ikke er noen tydelig trend i forskjellen på hvor positive/ negative kvinner 

og menn er til kommunesammenslåing i Nord-Østerdal. Det ser vi av Figur 11 under. Det er ge-

nerelt sett små forskjeller i hvordan menn og kvinner svarer på alternativene. Det synes å være 

en høyere andel kvinner som ønsker videreføring av dagens kommunestruktur. I de to alternati-

vene som har en viss oppslutning, er kvinner mer positive enn menn til 3K alternativet med Alv-

dal, Tynset og Tolga, mens de er mer negative enn mennene i spørsmålet der Os går sammen 

med Røros og Holtålen. Den største forskjellen i hvordan kjønnene svarer er i Rendalen. Her er 

begge kjønn veldig negative, mens kvinner angir her 1,7. 

 

Figur 11 Hvordan vil du vurdere følgende sammenslåingsalternativer? (1=svært negativ, 6=svært positiv, 
ingen formening). Fordelt på kjønn. Gjennomsnitt 
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Tabellen under oppsummerer funnene som gjelder vurdering av strukturalternativene. 

Tabell 10 Hvordan vil du vurdere følgende sammenslåingsalternativer? (1=svært negativ, 6=svært positiv, 
ingen formening). Fordelt på bakgrunnsvariabler. Gjennomsnitt 

  

Fortsette 
som 
egen 

kommu-
ne, dvs. 
viderefø-

re da-
gens 

innde-
ling. 

6K: 
Tynset, 
Alvdal, 
Os, Tol-
ga, Foll-

dal, 
Renda-

len 

3K: 
Tyn-
set, 
Alv-
dal, 

Tolga  

3K+Os
: Tyn-
set, 
Alv-
dal, 

Tolga, 
Os  

4K: 
Tyn-
set, 
Alv-
dal, 

Tolga, 
Folldal  

3K: Os, 
Røros, 
Holtå-

len  

2K: 
Renda-
len + 
Stor-

Elvdal + 
Enger-

dal  

Totalt 4,3 2,2 3,5 2,6 2,5 3,4 1,9 

Kommune 

Tynset 3,9 2,7 3,9 2,9 2,8     

Alvdal 4,5 1,8 2,8 1,9 2,2     

Os 4,1 2,1   2,8   3,4   

Tolga 4,3 2,0 3,3 2,7 2,1     

Folldal 4,7 1,8     2,4     

Rendalen 4,8 2,2         1,9 

Kjønn 
Mann 4,2 2,3 3,4 2,6 2,6 3,5 2,0 

Kvinne 4,4 2,2 3,5 2,7 2,4 3,3 1,7 

Alder 

Under 34 år 4,7 2,2 3,0 2,4 2,3 2,7 1,7 

35-59 år 4,1 2,2 3,6 2,7 2,6 3,7 1,9 

60 år + 4,2 2,2 3,7 2,7 2,6 3,6 2,0 

Sysselsatt 

Offentlig 4,2 2,2 3,6 2,7 2,4 3,5 1,4 

Privat 4,3 2,3 3,4 2,7 2,5 3,3 1,9 

Ikke yrkesaktiv 4,3 2,1 3,5 2,5 2,5 3,5 2,2 

Arbeids-
plass 

I bostedskommu-
nen 4,3 2,2 3,5 2,7 2,5 3,3 1,6 

Annen kommune 4,3 2,3 3,5 2,6 2,4 3,5 1,8 
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Figur 12 Hvordan vil du vurdere følgende sammenslåingsalternativer? (1=svært negativ, 6=svært positiv, ingen 
formening). 3K: Tynset, Alvdal, Tolga. Andel 1-3 og 4-6 

1.9.1 Alternativ 3K med Alvdal, Tynset og Tolga 

Dette alternativet fikk en vektet score på 3,5. I tabellen nedenfor har vi summert opp hvordan 

respondentene har svart i undersøkelsen. Samlet sett er det 51 prosent av respondentene i 

Alvdal, Tynset og Tolga som har svart alternativ 4 - 6 mens 48 prosent har svart alternativ 1 - 3. 

De som er mer positive enn negative er følgelig i et lite flertall. 

 

Som vi ser er figuren svarer tre av 10 fra Alvdal alternativ 1 – Svært negativ og andelen i Alvdal 

som er negativ til 3K er 64 prosent.  

I Tynset er det 61 prosent som har svart at de er positive til 3K, og det er svaralternativ 5 som 

flest respondenter har valgt i denne kommunen.  

Det vektede resultatet i Tolga var 3,3, og som vi ser av diagrammet til høyre i Figur 12 er det 

ikke så stor forskjell i andelen som har svart at de er positive og de som svart at de er negative. 

Det er 53 prosent som har svart de er mer negative mens 46 prosent har svart de er mer positi-

ve. Det som trekker opp scoren på 3,3 er at en relativt stor andel har gitt svaralternativ 6 i Tolga. 

Denne gruppen trekker opp snittet. Samtidig viser diagrammet til høyre i Figur 12 at en stor an-

del Tolginger har svart alternativ 1 – Svært negativ. Det synes derfor å være større motset-

ninger i spørsmålet om 3K i Tolga enn i den to andre kommunene.  

Det kan være interessant å se på om og eventuelt hvordan innbyggerne i ulike steder i kommu-

nene vurderer alternativene. Vi har her også tatt med de tilgrensede alternativene med en utvi-

delse av 3K + Os, og 3K + Folldal. Resultatene er vist i Tabell 11.  
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Tabell 11 Hvordan vil du vurdere følgende sammenslåingsalternativer? (1=svært negativ, 

6=svært positiv, ingen formening). Svar fordelt på postnummer. Gjennomsnitt 

Sammendrag   

Fortsette 

som egen 

kommune, 

dvs. videre-

føre dagens 

inndeling. 

6K: Tynset, 

Alvdal, Os, 

Tolga, Foll-

dal, Renda-

len 

3K: Tynset, 

Alvdal, 

Tolga  

3K+Os: 

Tynset, 

Alvdal, 

Tolga, Os  

4K: Tynset, 

Alvdal, 

Tolga, Foll-

dal  

Alvdal 2560 Alvdal 4,5 1,8 2,8 1,9 2,2 

Tynset 

2500 Tynset 3,8 2,8 4 2,9 2,8 

2510 Tylldalen 4,4 2,4 3,5 2,5 2,3 

2512 Kvikne 3,6 2,1 3,4 2,7 2,7 

Tolga 
2540 Vingelen 4,3 2 3,1 2,7 2,1 

2542 Tolga 4,1 1,9 3,8 2,8 2,2 

Os 

2550 Os 4,0 2,1 

 

2,8 

 2552 Dalsbygda 3,8 1,7 

 

2,5 

 2555 Tufsingdalen 4,9 2,2 

 

2,9 

 

Folldal 

2580 Folldal 4,7 1,9 

  

2,4 

2582 Grimsbu 4,5 1,8 

  

2,4 

2584 Dalholen 5,2 1,6 

  

2,1 

 

Størst oppslutning om 3K er det i de som bor i /ved Tynset, og i Tolga er de som har postnum-

mer Tolga som er mest positive til dette alternativet, og at innbyggerne i disse områdene samlet 

sett er mer positive enn negative. I Alvdal er det kun ett postnummer og det er derfor ikke mulig 

å differensiere mellom tettsted og omlandet.  

Alternativet 4K (3K + Folldal) som ble trukket frem som et mulig alternativ i Lund et al (2016) har 

betydelig lavere støtte enn 3K i alle deler av de tre kommunene Alvdal, Tynset og Tolga. I Foll-

dal er det også lav støtte i alle tre områder. 

I 3K alternativet der også Os blir en del av en storkommune med Alvdal, Tynset og Tolga, heller 

ikke har særlig støtte i noen deler av kommunene.  
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1.9.2 Alternativ 3K med Os, Røros og Holtålen 

Dette alternativet fikk en vektet score på 3,4. I tabellen nedenfor har vi summert opp hvordan 

respondentene har svart i undersøkelsen. 

Figur 13 Hvordan vil du vurdere følgende sammenslåingsalternativer? (1=svært negativ, 

6=svært positiv, ingen formening). 3K: Os, Røros, Holtålen. Andel svar 1-3 og 4-6 

 

Det som gjør resultatet fra innbyggerundersøkelsen i Os spesielt interessant er at antallet per-

soner som har besvart undersøkelsen som er positive til alternativet er i flertall. Det ser vi av 

diagrammet til høyre i Figur 13. Det er 51 prosent som har valgt svaralternativ 4 - 6 mens 47 

prosent har svart svaralternativ 1 – 3. Diagrammet til høyre i figuren viser at hver tredje innbyg-

ger har er svært negativ, mens for de de om lag to-tredjedelene synes å være en minkende 

motstand/ økt positivitet til å dette sammenslåingsalternativet. Som vi så for Tolga i kapittel 0 

over synes det å være store motsetninger til reformalternativet.  

I   
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Tabell 12 oppsummeres svarene på de fire reformalternativene innbyggerne i Os ble spurt om. 

Som vi så i 0   
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Alternativ 3K med Alvdal, Tynset og Tolga er det lite støtte til å ta med Os inn i dette alternati-

vet. Innbyggerne i Os er mer positive til 3K sammen med Røros og Holtålen, og det er særlig de 

som har postnummer Dalsbygda som er mest positive. Innbyggerne med postnummer Tufsing-

dalen er minst positive, med de som bor nær Os sentrum/ har Os som postnummer har en 

gjennomsnittlig score på 3,4, dvs. rett under middelverdien som er 3,5. 
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Tabell 12 Hvordan vil du vurdere følgende sammenslåingsalternativer? (1=svært negativ, 

6=svært positiv, ingen formening). Svar fordelt på postnummer. Gjennomsnitt 

    

Fortsette som 

egen kom-

mune, dvs. 

videreføre 

dagens inn-

deling. 

6K: Tynset, 

Alvdal, Os, 

Tolga, Foll-

dal, Renda-

len 

3K+Os: Tyn-

set, Alvdal, 

Tolga, Os  

3K: Os, Rø-

ros, Holtålen  

Totalt Os   4,1 2,1 2,8 3,4 

Os 

2550 Os 4,0 2,1 2,8 3,4 

2552 Dalsbygda 3,8 1,7 2,5 3,9 

2555 Tufsingdalen 4,9 2,2 2,9 2,4 

 

 

1.9.3 Alternativ 0: Fortsetter som egen kommune 

Diagrammet over viser at det er selvstendighetsalternativet som har størst tilslutning i kommu-

nene. I alle kommunene svarer et flertall av innbyggerne at de ønsker videreføring av dagens 

kommunestruktur. Forskjellen er minst i Tynset og størst i Rendalen. I Rendalen har omtrent tre 

av fire innbyggere svart at de ønsker å fortsette som egen kommune. Det er nesten like sterk 

uttrykt støtte til selvstendighetsalternativet fra innbyggerne Folldal og Alvdal. I Tynset har 56 

prosent av innbyggerne svart at de ønsker videreføring av Tynset med dagens kommunegren-

ser.  

Figur 14 Hvordan vil du vurdere følgende sammenslåingsalternativer? (1=svært negativ, 

6=svært positiv, ingen formening). Alternativ 0: Fortsette som egen kommune, dvs. videreføre 

dagens inndeling. Andel svar 1-3 og 4-6 
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Om vi ser på svarfordelingen som er vist i Figur 15, er det andelen innbyggere som har gitt 

svaralternativ 6 - svært positive til videreføring av dagens kommunestruktur. Det er en klart høy-

re andel som har valgt dette alternativet enn de fem andre alternativene. Det er Rendalen, Foll-

dal og Alvdal som har de største andelene med dette svaralternativet, og det samsvarer med 

den samlede støtten innbyggerne viser slik vi så i Figur 14.  

Sammenlignet med resultatet over viser Figur 15 at innbyggerne i Tynset har svart mindre posi-

tivt på videreføring av selstendighetsalternativet. Diagrammet viser at i Os er det relativt flere 

som har oppgitt svaralternativ 1 til 3 enn Alvdal, Tolga, Rendalen og Folldal. Selv om Osingene 

samlet sett har svart med tydelig overvekt at de ønsker selvstendighetsalternativet, samsvarer 

det med resultatet i spørsmålet om 3k med Røros og Holtålen.  

Figur 15 Hvordan vil du vurdere følgende sammenslåingsalternativer? (1=svært negativ, 

6=svært positiv, ingen formening). Alternativ 0: Fortsette som egen kommune, dvs. videreføre 

dagens inndeling. Andel svaret alternativ 1 til 6, samt Ingen formening. 

 

Diagrammet over viser at det er selvstendighetsalternativet som har størst tilslutning i kommu-

nene.  
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Vedlegg 

1.10 Resultater for enkeltkommuner 

 

1.10.1 Resultater for Tynset 

 

Tabell 13 Hvordan vil du vurdere følgende sammenslåingsalternativer? (1=svært negativ, 6=svært positiv, 
ingen formening). Oppsummering Tynset. Gjennomsnitt 

  

Fortsette 
som egen 
kommune, 
dvs. vide-
reføre da-
gens inn-

deling. 

6K: Tyn-
set, Alv-
dal, Os, 
Tolga, 
Folldal, 

Rendalen 

3K: Tyn-
set, Alv-

dal, Tolga  

3K+Os: 
Tynset, 
Alvdal, 

Tolga, Os  

4K: Tyn-
set, Alv-
dal, Tol-
ga, Foll-

dal  

Totalt Tynset 3,9 2,7 3,9 2,9 2,8 

Postnummer 

2500 3,8 2,8 4,0 2,9 2,8 

2510 4,4 2,4 3,5 2,5 2,3 

2512 3,6 2,1 3,4 2,7 2,7 

Kjønn 
Mann 3,8 2,6 3,8 2,7 2,9 

Kvinne 4,0 2,7 4,0 3,1 2,7 

Alder 

Under 34 år 4,1 2,7 3,6 2,7 2,6 

35-59 år 3,7 2,7 3,9 3,0 2,8 

60 år + 4,0 2,6 4,1 3,0 2,9 

Sysselsatt 

Offentlig 3,9 2,8 4,0 2,9 2,6 

Privat 3,7 2,9 3,9 3,0 2,9 

Ikke yrkesaktiv 4,2 2,4 3,9 2,8 2,8 

Arbeidsplass 
I bostedskommunen 3,8 2,8 3,9 2,9 2,7 

Annen kommune 3,5 3,1 4,1 3,0 2,9 
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Tabell 14 I hvilken grad føler du tilhørighet til ulike geografiske områder? (1=ingen tilhørighet, 6=svært stor 
tilhørighet, ingen formening). Oppsummering Tynset. Gjennomsnitt 

  

Stedet der du 
bor (del av 

kommunen - 
bydel, bygd, 

tettsted, bolig-
felt) Kommunen 

Nord-
Østerdal Fylket 

Totalt Tynset 5,1 4,9 4,8 4,0 

Postnummer 

2500 5,2 5,0 4,9 4,1 

2510 5,2 5,0 4,7 3,9 

2512 4,8 3,5 4,0 2,7 

Kjønn 
Mann 5,1 4,9 4,8 3,9 

Kvinne 5,2 5,0 4,8 4,0 

Alder 

Under 34 år 5,1 4,7 4,8 3,8 

35-59 år 5,1 4,9 4,8 3,9 

60 år + 5,2 5,2 4,9 4,2 

Sysselsatt 

Offentlig 4,9 4,8 4,7 3,8 

Privat 5,3 4,9 4,9 3,9 

Ikke yrkesaktiv 5,2 5,1 5,0 4,2 

Arbeidsplass 
I bostedskommunen 5,1 4,9 4,8 3,9 

Annen kommune 5,1 4,4 4,7 3,5 

 

Tabell 15 Hvordan vil du vurdere tjenestetilbudet i din kommune i dag? Angi i hvilken grad du er enig eller 
uenig i følgende påstander (1=helt uenig, 6=helt enig, ingen formening). Oppsummering Tynset. Gjennom-
snitt 

  

Kvaliteten på 
tjenestetilbu-
det er svært 

bra 

Lokaldemokra-
tiet fungerer 

godt 

Næringsutvik-
lingen fungerer 

godt 

Kommu-
nen er 

godt rus-
tet til å 

løse sine 
oppgaver 

Totalt Tynset 4,7 4,6 4,0 4,2 

Postnum-
mer 

2500 4,8 4,6 4,0 4,3 

2510 4,7 4,9 4,1 4,7 

2512 4,0 3,6 3,6 3,4 

Kjønn 
Mann 4,7 4,5 3,9 4,2 

Kvinne 4,7 4,6 4,1 4,3 

Alder 

Under 34 år 4,6 4,5 4,1 4,2 

35-59 år 4,7 4,5 3,8 4,2 

60 år + 4,8 4,8 4,0 4,4 

Sysselsatt 

Offentlig 4,6 4,5 3,9 4,1 

Privat 4,6 4,4 3,8 4,1 

Ikke yrkesaktiv 4,9 4,9 4,2 4,6 

Arbeids-
plass 

I bostedskommu-
nen 4,7 4,5 3,9 4,2 

Annen kommune 4,3 4,2 3,7 3,6 
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Tabell 16 Norge har i dag 428 kommuner. I hvilken grad mener du det generelt er behov for færre og stør-
re kommuner for at kommunene skal kunne løse framtidige utfordringer og krav på en best mulig måte? 
(1=ikke i det hele tatt, 6=svært stor grad, ingen formening). Oppsummering Tynset. Gjennomsnitt 

  

Sammenslåing 
generelt 

Totalt Tynset 3,5 

Postnummer 

2500 3,6 

2510 2,8 

2512 3,2 

Kjønn 
Mann 3,5 

Kvinne 3,5 

Alder 

Under 34 år 3,3 

35-59 år 3,6 

60 år + 3,4 

Sysselsatt 

Offentlig 3,6 

Privat 3,7 

Ikke yrkesaktiv 3,1 

Arbeidsplass 
I bostedskommunen 3,6 

Annen kommune 3,8 
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Tabell 17 Dersom det blir bestemt at din kommune skal slåes sammen med en eller flere andre kommu-
ner, i hvilken grad tror du det gir?  (1=svært liten grad, 6=svært stor grad, ingen formening). Oppsumme-
ring Tynset. Gjennomsnitt 

  

Økt 
kvali-
tet på 

de 
kom
mu-
nale 
tje-
nes-
tene 

God 
kapa-
sitet 

på de 
kom
mu-
nale 
tje-
nes-
tene. 

Nær-
het til 
tjenes-

tene 
helse-

sta-
sjon, 
bar-

neha-
ge, 

skole, 
syke-
hjem 

og 
tek-

niske 
tjenes-

ter. 

En mer 
kost-

nadsef-
fektiv 
kom-

munal 
drift 

Et godt 
lokal-
demo-
krati 

Bedre 
nærings- 
og sam-
funnsut-
vikling 

Mer 
livs-

krafti-
ge 

lokal-
sam-
funn 

Utvik-
ling av 
tettste-
der og 
gren-
der i 
stor-
kom-

munen 

Bli 
bedre 
rustet 
til å 
løse 
fram-
tidige 
utfor-
for-

dring
er og 
økte 
krav 

til 
kom-
mu-
nene 

Totalt Tynset 3,3 3,5 3,7 3,6 3,5 3,8 3,3 3,0 3,9 

Post-
num-
mer 

2500 3,3 3,6 3,8 3,7 3,6 3,9 3,4 3,1 4,0 

2510 3,0 3,0 3,1 3,5 3,0 3,8 3,1 2,4 3,4 

2512 3,0 3,4 2,9 3,3 3,0 3,4 2,8 2,5 3,3 

Kjønn 
Mann 3,2 3,4 3,6 3,6 3,5 3,8 3,2 2,9 3,8 

Kvinne 3,4 3,6 3,7 3,6 3,5 3,8 3,5 3,0 3,9 

Alder 

Under 34 
år 3,2 3,3 3,2 3,4 3,4 3,9 3,3 2,8 4,0 

35-59 år 3,4 3,5 3,7 3,8 3,5 3,8 3,3 3,0 3,9 

60 år + 3,2 3,6 4,1 3,6 3,6 3,7 3,4 3,1 3,8 

Sys-
selsatt 

Offentlig 3,4 3,6 3,6 3,6 3,4 3,9 3,4 3,0 4,0 

Privat 3,5 3,6 3,7 4,0 3,6 3,9 3,5 3,2 4,0 

Ikke yr-
kesaktiv 2,9 3,3 3,7 3,2 3,3 3,6 3,1 2,8 3,7 

Ar-
beids-
plass 

I bosteds-
kommu-
nen 3,4 3,6 3,7 3,8 3,5 3,9 3,4 3,0 4,0 

Annen 
kommune 3,4 3,6 3,8 3,7 3,6 4,2 3,6 3,2 3,9 
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1.10.2 Resultater for Alvdal 

Tabell 18 Hvordan vil du vurdere følgende sammenslåingsalternativer? (1=svært negativ, 6=svært positiv, 
ingen formening). Oppsummering Alvdal. Gjennomsnitt 

  

Fortsette 
som egen 
kommune, 
dvs. vide-
reføre da-
gens inn-

deling. 

6K: Tyn-
set, Alv-
dal, Os, 
Tolga, 

Folldal, 
Rendalen 

3K: Tyn-
set, Alv-

dal, Tolga  

3K+Os: 
Tynset, 
Alvdal, 

Tolga, Os  

4K: Tyn-
set, Alv-
dal, Tol-
ga, Foll-

dal  

Totalt Alvdal 4,5 1,8 2,8 1,9 2,2 

Postnummer 2560 4,5 1,8 2,8 1,9 2,2 

Kjønn 
Mann 4,5 1,9 2,8 1,9 2,2 

Kvinne 4,5 1,7 2,9 1,9 2,3 

Alder 

Under 34 år 5,0 1,7 2,3 1,5 2,0 

35-59 år 4,3 1,9 3,0 2,1 2,3 

60 år + 4,4 1,8 3,1 2,1 2,4 

Sysselsatt 

Offentlig 4,2 1,9 3,0 2,0 2,3 

Privat 4,8 1,7 2,6 1,9 2,2 

Ikke yrkesaktiv 4,4 1,8 3,0 1,9 2,3 

Arbeidsplass 
I bostedskommunen 4,8 1,7 2,5 1,8 2,2 

Annen kommune 4,1 2,1 3,3 2,2 2,4 

 

Tabell 19 I hvilken grad føler du tilhørighet til ulike geografiske områder? (1=ingen tilhørighet, 6=svært stor 
tilhørighet, ingen formening). Oppsummering Alvdal. Gjennomsnitt 

  

Stedet der 
du bor (del 
av kommu-
nen - bydel, 
bygd, tett-
sted, bolig-

felt) Kommunen 
Nord-

Østerdal Fylket 

Totalt Alvdal 5,2 5,1 4,9 4,1 

Postnummer 2560 5,2 5,1 4,9 4,1 

Kjønn 
Mann 5,1 5,1 4,8 4,2 

Kvinne 5,2 5,2 5,0 4,1 

Alder 

Under 34 år 5,3 5,2 4,9 4,0 

35-59 år 5,2 5,2 5,0 4,2 

60 år + 5,0 5,0 4,7 4,2 

Sysselsatt 

Offentlig 5,0 5,1 4,9 3,8 

Privat 5,3 5,2 5,0 4,2 

Ikke yrkesaktiv 5,1 5,2 4,7 4,4 

Arbeidsplass 
I bostedskommunen 5,2 5,2 4,9 4,1 

Annen kommune 5,1 5,0 4,9 3,9 
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Tabell 20 Hvordan vil du vurdere tjenestetilbudet i din kommune i dag? Angi i hvilken grad du er enig eller 
uenig i følgende påstander (1=helt uenig, 6=helt enig, ingen formening). Oppsummering Alvdal. Gjennom-
snitt 

  
  

Kvaliteten på 
tjenestetilbudet 
er svært bra 

Lokaldemokratiet 
fungerer godt 

Næringsutviklingen 
fungerer godt 

Kommunen 
er godt 
rustet til å 
løse sine 
oppgaver 

Totalt Alvdal 4,7 4,5 4,3 4,6 

Postnummer 2560 4,7 4,5 4,3 4,6 

Kjønn 
Mann 4,7 4,5 4,3 4,6 

Kvinne 4,7 4,6 4,3 4,5 

Alder 

Under 34 år 4,9 4,5 4,5 4,7 

35-59 år 4,6 4,4 4,0 4,5 

60 år + 4,7 4,7 4,4 4,5 

Sysselsatt 

Offentlig 4,6 4,3 4,1 4,2 

Privat 4,7 4,6 4,3 4,8 

Ikke yrkesaktiv 4,7 4,7 4,5 4,6 

Arbeidsplass 
I bostedskommunen 4,8 4,5 4,4 4,6 

Annen kommune 4,5 4,4 3,9 4,4 

 

 

Tabell 21 Norge har i dag 428 kommuner. I hvilken grad mener du det generelt er behov for færre og stør-
re kommuner for at kommunene skal kunne løse framtidige utfordringer og krav på en best mulig måte? 
(1=ikke i det hele tatt, 6=svært stor grad, ingen formening). Oppsummering Alvdal. Gjennomsnitt 

  
  

Sammenslåing gene-
relt 

Totalt Alvdal 2,9 

Postnummer 2560 2,9 

Kjønn 
Mann 2,9 

Kvinne 2,9 

Alder 

Under 34 år 2,6 

35-59 år 3,1 

60 år + 3,0 

Sysselsatt 

Offentlig 3,2 

Privat 2,6 

Ikke yrkesaktiv 3,1 

Arbeidsplass 
I bostedskommunen 2,7 

Annen kommune 3,1 
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Tabell 22 Dersom det blir bestemt at din kommune skal slåes sammen med en eller flere andre kommu-
ner, i hvilken grad tror du det gir?  (1=svært liten grad, 6=svært stor grad, ingen formening). Oppsumme-
ring Alvdal. Gjennomsnitt 

  

Økt 
kvali-
tet på 

de 
kom-

muna-
le tje-
neste-

ne 

God 
ka-

pasi-
tet 
på 
de 

kom
mu-
nale 
tje-
nes-
tene. 

Nærhet 
til tje-
neste-
ne hel-
sesta-
sjon, 

barne-
hage, 
skole, 
syke-
hjem 

og tek-
niske 

tjenes-
ter. 

En 
mer 
kost
nads
effek
fek-
tiv 

kom
mu-
nal 
drift 

Et 
godt 
lokal-

de-
mokr

ati 

Bedre 
næ-

rings- 
og 

sam-
funns-
utvik-
ling 

Mer 
livs-
kraf-
tige 
lokal
kal-

sam-
funn 

Utvik-
ling 
av 

tett-
ste-
der 
og 

gren-
der i 
stor-
kom-
mu-
nen 

Bli 
bedr

e 
rus-
tet til 

å 
løse 
fram-
tidi-
ge 

utfor-
for-

dring
er og 
økte 
krav 

til 
kom
mu-
nene 

Totalt Alvdal 2,9 3,1 3,1 3,1 2,9 3,3 2,7 2,4 3,3 

Postnum-
mer 2560 2,9 3,1 3,1 3,1 2,9 3,3 2,7 2,4 3,3 

Kjønn 
Mann 2,8 3,0 3,0 3,1 2,8 3,2 2,6 2,4 3,3 

Kvinne 3,0 3,2 3,1 3,1 2,9 3,3 2,9 2,4 3,4 

Alder 

Under 34 år 2,8 3,1 2,7 2,9 2,6 3,1 2,6 2,1 3,3 

35-59 år 3,0 3,0 3,2 3,2 2,9 3,4 2,8 2,5 3,4 

60 år + 2,9 3,2 3,2 3,1 3,1 3,3 2,8 2,5 3,3 

Sysselsatt 

Offentlig 3,3 3,6 3,2 3,2 3,1 3,6 2,9 2,5 3,7 

Privat 2,6 2,6 2,7 2,9 2,4 2,9 2,5 2,1 3,0 

Ikke yrkesak-
tiv 3,0 3,3 3,4 3,3 3,2 3,4 3,0 2,7 3,4 

Arbeids-
plass 

I bosteds-
kommunen 2,7 2,9 2,8 2,9 2,5 3,0 2,5 2,2 3,2 

Annen kom-
mune 3,2 3,3 3,2 3,2 3,2 3,7 3,0 2,4 3,6 
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1.10.3 Resultater for Os 

Tabell 23 Hvordan vil du vurdere følgende sammenslåingsalternativer? (1=svært negativ, 6=svært positiv, 
ingen formening). Oppsummering Os. Gjennomsnitt 

  

Fortsette 
som egen 
kommune, 

dvs. viderefø-
re dagens 
inndeling. 

6K: Tynset, 
Alvdal, Os, 
Tolga, Foll-
dal, Renda-

len 

3K+Os: 
Tynset, 
Alvdal, 

Tolga, Os  

3K: Os, Rø-
ros, Holtå-

len  

Totalt Os 4,1 2,1 2,8 3,4 

Postnummer 

2550 4,0 2,1 2,8 3,4 

2552 3,8 1,7 2,5 3,9 

2555 4,9 2,2 2,9 2,4 

Kjønn 
Mann 3,9 2,2 2,9 3,5 

Kvinne 4,3 2,1 2,7 3,3 

Alder 

Under 34 år 4,7 2,4 2,8 2,7 

35-59 år 3,7 2,2 3,1 3,7 

60 år + 4,0 1,8 2,5 3,6 

Sysselsatt 

Offentlig 3,9 2,1 3,1 3,5 

Privat 4,1 2,4 3,1 3,3 

Ikke yrkesaktiv 4,1 1,8 2,2 3,5 

Arbeidsplass 
I bostedskommunen 4,1 2,3 3,2 3,3 

Annen kommune 4,0 2,2 2,8 3,5 

Tabell 24 I hvilken grad føler du tilhørighet til ulike geografiske områder? (1=ingen tilhørighet, 6=svært stor 
tilhørighet, ingen formening). Oppsummering Os. Gjennomsnitt 

  

Stedet der du 
bor (del av 

kommunen - 
bydel, bygd, 
tettsted, bo-

ligfelt) Kommunen 
Nord-

Østerdal Fylket 

Totalt Os 5,4 5,1 4,3 4,0 

Postnummer 

2550 5,4 5,1 4,4 4,0 

2552 5,3 4,5 3,6 3,6 

2555 5,7 5,3 4,2 4,4 

Kjønn 
Mann 5,3 4,9 4,3 3,9 

Kvinne 5,5 5,2 4,3 4,3 

Alder 

Under 34 år 5,5 5,2 4,6 4,3 

35-59 år 5,4 4,9 4,2 3,9 

60 år + 5,3 5,2 4,1 4,0 

Sysselsatt 

Offentlig 5,2 4,9 4,3 4,1 

Privat 5,4 5,0 4,5 4,1 

Ikke yrkesaktiv 5,5 5,3 4,0 4,0 

Arbeidsplass 
I bostedskommunen 5,3 5,0 4,4 4,3 

Annen kommune 5,4 4,9 4,3 3,7 
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Tabell 25 Hvordan vil du vurdere tjenestetilbudet i din kommune i dag? Angi i hvilken grad du er enig eller 
uenig i følgende påstander (1=helt uenig, 6=helt enig, ingen formening). Oppsummering Os. Gjennomsnitt 

  

Kvaliteten på 
tjenestetilbu-
det er svært 

bra 

Lokaldemokra-
tiet fungerer 

godt 

Næringsutvik-
lingen fungerer 

godt 

Kommu-
nen er 

godt rus-
tet til å 

løse sine 
oppgaver 

Totalt Os 4,8 4,8 3,9 4,2 

Postnum-
mer 

2550 4,8 4,8 3,8 4,1 

2552 4,6 4,4 3,6 4,2 

2555 5,3 4,8 4,9 5,1 

Kjønn 
Mann 4,7 4,7 3,8 4,2 

Kvinne 5,0 4,8 4,0 4,3 

Alder 

Under 34 år 4,5 4,8 4,2 4,4 

35-59 år 4,9 4,7 3,9 4,1 

60 år + 5,0 4,7 3,7 4,2 

Sysselsatt 

Offentlig 4,8 4,7 3,9 3,9 

Privat 4,8 4,7 3,9 4,3 

Ikke yrkesaktiv 5,0 4,8 4,0 4,3 

Arbeids-
plass 

I bostedskommu-
nen 4,9 4,8 3,9 4,3 

Annen kommune 4,6 4,7 3,8 4,0 

 

Tabell 26 Norge har i dag 428 kommuner. I hvilken grad mener du det generelt er behov for færre og stør-
re kommuner for at kommunene skal kunne løse framtidige utfordringer og krav på en best mulig måte? 
(1=ikke i det hele tatt, 6=svært stor grad, ingen formening). Oppsummering Os. Gjennomsnitt 

  

Sammenslåing gene-
relt 

Totalt Os 3,2 

Postnummer 

2550 3,2 

2552 3,5 

2555 2,9 

Kjønn 
Mann 3,2 

Kvinne 3,2 

Alder 

Under 34 år 2,7 

35-59 år 3,4 

60 år + 3,5 

Sysselsatt 

Offentlig 3,2 

Privat 3,2 

Ikke yrkesaktiv 3,4 

Arbeidsplass 
I bostedskommunen 3,2 

Annen kommune 3,1 
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Tabell 27 Dersom det blir bestemt at din kommune skal slåes sammen med en eller flere andre kommu-
ner, i hvilken grad tror du det gir?  (1=svært liten grad, 6=svært stor grad, ingen formening). Oppsumme-
ring Os. Gjennomsnitt 

  

Økt 
kvali-
tet på 

de 
kom
mu-
nale 
tje-
nes-
tene 

God 
kapa-
sitet 

på de 
kom
mu-
nale 
tje-
nes-
tene. 

Nær-
het til 
tjenes-

tene 
helse-

sta-
sjon, 
bar-

neha-
ge, 

skole, 
syke-
hjem 

og 
tek-

niske 
tjenes-

ter. 

En mer 
kost-

nadsef-
fektiv 
kom-

munal 
drift 

Et godt 
lokal-
demo-
krati 

Bedre 
nærings- 
og sam-
funnsut-
vikling 

Mer 
livs-

krafti-
ge 

lokal-
sam-
funn 

Utvik-
ling av 
tettste-
der og 
gren-
der i 
stor-
kom-

munen 

Bli 
bedre 
rustet 
til å 
løse 
fram-
tidige 
utfor-
for-

dring
er og 
økte 
krav 

til 
kom-
mu-
nene 

Totalt Os 3,2 3,5 3,5 3,5 3,2 3,8 2,9 2,7 3,6 

Post-
num-
mer 

2550 3,2 3,5 3,5 3,5 3,2 3,8 3,0 2,7 3,7 

2552 3,5 3,7 3,7 4,1 3,8 4,1 3,3 3,0 4,0 

2555 2,1 2,7 3,2 2,9 2,9 3,2 2,1 2,4 2,6 

Kjønn 
Mann 3,0 3,4 3,2 3,5 3,1 3,6 2,7 2,6 3,6 

Kvinne 3,3 3,6 3,7 3,5 3,4 4,0 3,2 2,7 3,6 

Alder 

Under 34 
år 3,1 3,3 3,0 3,1 3,0 3,5 2,8 2,0 3,2 

35-59 år 3,2 3,6 3,6 3,7 3,4 4,0 3,1 3,0 3,9 

60 år + 3,2 3,5 3,7 3,6 3,1 3,7 2,9 2,8 3,5 

Sys-
selsatt 

Offentlig 3,5 3,9 3,8 3,8 3,5 4,2 3,2 3,0 3,8 

Privat 3,0 3,3 3,3 3,4 3,1 3,7 2,9 2,7 3,6 

Ikke yr-
kesaktiv 3,1 3,4 3,4 3,3 3,1 3,6 2,8 2,4 3,4 

Ar-
beids-
plass 

I bosteds-
kommu-
nen 3,3 3,6 3,6 3,6 3,3 3,9 3,1 2,8 3,7 

Annen 
kommune 3,0 3,3 3,3 3,6 3,2 3,7 2,9 2,8 3,7 
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1.10.4 Resultater for Tolga 

Hvordan vil du vurdere følgende sammenslåingsalternativer? (1=svært negativ, 6=svært positiv, ingen 
formening). Oppsummering Tolga. Gjennomsnitt 

  

Fortsette 
som egen 
kommune, 
dvs. vide-
reføre da-
gens inn-

deling. 

6K: Tyn-
set, Alv-
dal, Os, 
Tolga, 

Folldal, 
Rendalen 

3K: Tyn-
set, Alv-

dal, Tolga  

3K+Os: 
Tynset, 
Alvdal, 

Tolga, Os  

4K: Tyn-
set, Alv-
dal, Tol-
ga, Foll-

dal  

Totalt Tolga 4,3 2,0 3,3 2,7 2,1 

Postnummer 
2540 4,3 2,0 3,1 2,7 2,1 

2542 4,1 1,9 3,8 2,8 2,2 

Kjønn 
Mann 4,1 2,3 3,4 2,7 2,2 

Kvinne 4,4 1,8 3,2 2,6 2,1 

Alder 

Under 34 år 5,0 1,8 2,5 2,3 1,8 

35-59 år 3,8 2,1 3,8 2,8 2,3 

60 år + 4,1 2,1 3,5 2,8 2,2 

Sysselsatt 

Offentlig 4,2 2,1 3,4 2,6 2,2 

Privat 4,3 2,0 3,4 2,7 2,1 

Ikke yrkesaktiv 4,2 1,9 3,2 2,8 2,1 

Arbeidsplass 
I bostedskommunen 4,2 2,0 3,5 2,7 2,2 

Annen kommune 4,4 2,0 3,2 2,6 2,0 

 

Tabell 28 I hvilken grad føler du tilhørighet til ulike geografiske områder? (1=ingen tilhørighet, 6=svært stor 
tilhørighet, ingen formening). Oppsummering Tolga. Gjennomsnitt 

  

Stedet der du 
bor (del av 

kommunen - 
bydel, bygd, 
tettsted, bo-

ligfelt) Kommunen 
Nord-

Østerdal Fylket 

Totalt Tolga 5,4 4,9 5,0 4,0 

Postnummer 
2540 5,3 5,1 5,0 4,2 

2542 5,5 4,5 5,1 3,7 

Kjønn 
Mann 5,4 4,9 4,9 4,0 

Kvinne 5,3 5,0 5,1 4,1 

Alder 

Under 34 år 5,7 4,9 5,0 4,1 

35-59 år 5,3 4,9 5,1 3,9 

60 år + 5,1 5,0 4,8 4,1 

Sysselsatt 

Offentlig 5,4 5,0 5,0 4,2 

Privat 5,5 4,8 5,1 3,8 

Ikke yrkesaktiv 5,2 5,0 4,8 4,3 

Arbeidsplass 
I bostedskommunen 5,4 4,9 5,0 3,7 

Annen kommune 5,5 4,9 5,1 4,3 
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Tabell 29 Hvordan vil du vurdere tjenestetilbudet i din kommune i dag? Angi i hvilken grad du er enig eller 
uenig i følgende påstander (1=helt uenig, 6=helt enig, ingen formening). Oppsummering Tolga. Gjennom-
snitt 

  

Kvaliteten på 
tjenestetilbu-
det er svært 

bra 

Lokaldemokra-
tiet fungerer 

godt 

Næringsutvik-
lingen fungerer 

godt 

Kommu-
nen er 

godt rus-
tet til å 

løse sine 
oppgaver 

Totalt Tolga 4,7 4,8 3,6 4,0 

Postnum-
mer 

2540 4,6 4,7 3,6 4,0 

2542 4,6 4,9 3,6 3,7 

Kjønn 
Mann 4,6 4,7 3,5 3,8 

Kvinne 4,7 4,9 3,7 4,1 

Alder 

Under 34 år 4,2 4,8 4,0 3,9 

35-59 år 4,8 4,7 3,3 3,8 

60 år + 5,0 5,0 3,7 4,3 

Sysselsatt 

Offentlig 4,6 4,7 3,6 3,9 

Privat 4,6 4,8 3,5 3,8 

Ikke yrkesaktiv 4,8 5,0 3,9 4,3 

Arbeids-
plass 

I bostedskommu-
nen 4,8 4,7 3,4 3,9 

Annen kommune 4,4 4,8 3,6 3,7 

 

 

Tabell 30 Norge har i dag 428 kommuner. I hvilken grad mener du det generelt er behov for færre og stør-
re kommuner for at kommunene skal kunne løse framtidige utfordringer og krav på en best mulig måte? 
(1=ikke i det hele tatt, 6=svært stor grad, ingen formening). Oppsummering Tolga. Gjennomsnitt 

  Sammenslåing generelt 

Totalt Tolga 3,0 

Postnummer 
2540 3,1 

2542 2,8 

Kjønn 
Mann 3,0 

Kvinne 2,9 

Alder 

Under 34 år 2,2 

35-59 år 3,3 

60 år + 3,3 

Sysselsatt 

Offentlig 3,2 

Privat 3,0 

Ikke yrkesaktiv 2,7 

Arbeidsplass 
I bostedskommunen 3,1 

Annen kommune 3,0 



50 Innbyggerundersøkelse kommunereformen 

 

Tabell 31 Dersom det blir bestemt at din kommune skal slåes sammen med en eller flere andre kommu-
ner, i hvilken grad tror du det gir?  (1=svært liten grad, 6=svært stor grad, ingen formening). Oppsumme-
ring Tolga. Gjennomsnitt 

  

Økt 
kvali-
tet på 

de 
kom
mu-
nale 
tje-
nes-
tene 

God 
kapa-
sitet 

på de 
kom
mu-
nale 
tje-
nes-
tene. 

Nær-
het til 
tjenes-

tene 
helse-

sta-
sjon, 
bar-

neha-
ge, 

skole, 
syke-
hjem 

og 
tek-

niske 
tjenes-

ter. 

En mer 
kost-

nadsef-
fektiv 
kom-

munal 
drift 

Et godt 
lokal-
demo-
krati 

Bedre 
nærings- 
og sam-
funnsut-
vikling 

Mer 
livs-

krafti-
ge 

lokal-
sam-
funn 

Utvik-
ling av 
tettste-
der og 
gren-
der i 
stor-
kom-

munen 

Bli 
bedre 
rustet 
til å 
løse 
fram-
tidige 
utfor-
for-

dring
er og 
økte 
krav 

til 
kom-
mu-
nene 

Totalt Tolga 3,0 3,2 3,0 3,4 3,0 3,5 2,8 2,6 3,5 

Post-
num-
mer 

2540 2,9 3,2 3,1 3,3 2,9 3,4 2,6 2,4 3,4 

2542 3,2 3,4 2,9 3,7 3,1 3,9 3,2 2,8 3,8 

Kjønn 
Mann 3,1 3,3 3,1 3,5 2,9 3,6 2,8 2,8 3,6 

Kvinne 2,9 3,1 2,9 3,4 3,0 3,4 2,7 2,3 3,4 

Alder 

Under 34 
år 2,7 2,7 2,2 3,5 2,5 3,1 2,6 2,1 3,1 

35-59 år 3,2 3,6 3,4 3,5 3,3 3,8 2,8 2,8 3,9 

60 år + 3,0 3,2 3,2 3,3 3,0 3,5 2,9 2,8 3,4 

Sys-
selsatt 

Offentlig 3,2 3,4 3,3 3,4 3,2 3,8 2,8 2,8 3,8 

Privat 2,9 2,9 2,8 3,5 2,7 3,6 2,8 2,4 3,5 

Ikke yr-
kesaktiv 2,9 3,5 3,0 3,3 3,0 3,1 2,7 2,4 3,2 

Ar-
beids-
plass 

I bosteds-
kommu-
nen 2,8 3,1 2,9 3,3 2,8 3,6 2,8 2,7 3,6 

Annen 
kommune 3,2 3,2 3,2 3,8 3,1 3,8 2,8 2,5 3,7 
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1.10.5 Resultater for Folldal 

Tabell 32 Hvordan vil du vurdere følgende sammenslåingsalternativer? (1=svært negativ, 6=svært positiv, 
ingen formening). Oppsummering Folldal. Gjennomsnitt 

  

Fortsette som egen 
kommune, dvs. 

videreføre dagens 
inndeling. 

6K: Tynset, Alv-
dal, Os, Tolga, 

Folldal, Rendalen 

4K: Tynset, 
Alvdal, Tolga, 

Folldal  

Totalt Folldal 4,7 1,8 2,4 

Postnummer 

2580 4,7 1,9 2,4 

2582 4,5 1,8 2,4 

2584 5,2 1,6 2,1 

Kjønn 
Mann 4,5 2,0 2,4 

Kvinne 5,0 1,6 2,3 

Alder 

Under 34 år 5,1 2,0 2,4 

35-59 år 4,8 1,8 2,3 

60 år + 4,5 1,7 2,3 

Sysselsatt 

Offentlig 5,0 1,7 2,4 

Privat 4,6 2,0 2,4 

Ikke yrkesaktiv 4,8 1,7 2,3 

Arbeidsplass 
I bostedskommunen 4,8 1,7 2,3 

Annen kommune 4,5 2,4 2,7 
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Tabell 33 I hvilken grad føler du tilhørighet til ulike geografiske områder? (1=ingen tilhørighet, 6=svært stor 
tilhørighet, ingen formening). Oppsummering Folldal. Gjennomsnitt 

  

Stedet der du 
bor (del av 

kommunen - 
bydel, bygd, 
tettsted, bo-

ligfelt) Kommunen 
Nord-

Østerdal Fylket 

Totalt Folldal 5,4 5,1 4,3 3,7 

Postnummer 

2580 5,4 5,2 4,4 3,9 

2582 5,2 5,0 4,2 3,6 

2584 5,2 5,0 4,0 3,4 

Kjønn 
Mann 5,3 5,0 4,3 3,5 

Kvinne 5,4 5,3 4,3 4,0 

Alder 

Under 34 år 5,6 5,2 4,4 3,3 

35-59 år 5,3 5,0 4,2 3,6 

60 år + 5,3 5,2 4,4 4,1 

Sysselsatt 

Offentlig 5,3 5,1 4,2 3,6 

Privat 5,3 4,9 4,1 3,4 

Ikke yrkesaktiv 5,5 5,3 4,6 4,2 

Arbeidsplass 
I bostedskommunen 5,4 5,2 4,1 3,5 

Annen kommune 5,1 4,5 4,4 3,3 

 

Tabell 34 Hvordan vil du vurdere tjenestetilbudet i din kommune i dag? Angi i hvilken grad du er enig eller 
uenig i følgende påstander (1=helt uenig, 6=helt enig, ingen formening). Oppsummering Folldal. Gjennom-
snitt 

  

Kvaliteten på 
tjenestetilbu-
det er svært 

bra 

Lokaldemokra-
tiet fungerer 

godt 

Næringsutvik-
lingen fungerer 

godt 

Kommu-
nen er 

godt rus-
tet til å 

løse sine 
oppgaver 

Totalt Folldal 4,7 4,7 3,6 4,2 

Postnum-
mer 

2580 4,7 4,6 3,4 4,1 

2582 4,7 4,9 3,8 4,4 

2584 4,9 4,9 3,9 4,2 

Kjønn 
Mann 4,7 4,7 3,4 4,0 

Kvinne 4,8 4,7 3,8 4,4 

Alder 

Under 34 år 4,5 4,6 3,7 4,4 

35-59 år 4,6 4,6 3,5 4,1 

60 år + 5,0 4,9 3,5 4,2 

Sysselsatt 

Offentlig 4,7 4,6 3,6 4,1 

Privat 4,4 4,4 3,2 3,9 

Ikke yrkesaktiv 5,0 5,1 4,0 4,5 

Arbeids-
plass 

I bostedskommu-
nen 4,7 4,5 3,5 4,1 

Annen kommune 4,2 4,5 3,0 3,7 



 

 Innbyggerundersøkelse kommunereformen 53 

 

Tabell 35 Norge har i dag 428 kommuner. I hvilken grad mener du det generelt er behov for færre og stør-
re kommuner for at kommunene skal kunne løse framtidige utfordringer og krav på en best mulig måte? 
(1=ikke i det hele tatt, 6=svært stor grad, ingen formening). Oppsummering Folldal. Gjennomsnitt 

  
  

Sammenslåing gene-
relt 

Totalt Folldal 3,0 

Postnummer 

2580 3,1 

2582 2,8 

2584 2,5 

Kjønn 
Mann 3,0 

Kvinne 2,9 

Alder 

Under 34 år 3,0 

35-59 år 3,1 

60 år + 2,9 

Sysselsatt 

Offentlig 2,9 

Privat 3,1 

Ikke yrkesaktiv 2,9 

Arbeidsplass 
I bostedskommunen 3,0 

Annen kommune 3,1 
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Tabell 36 Dersom det blir bestemt at din kommune skal slåes sammen med en eller flere andre kommu-
ner, i hvilken grad tror du det gir?  (1=svært liten grad, 6=svært stor grad, ingen formening). Oppsumme-
ring Folldal. Gjennomsnitt 

  

Økt 
kvali-
tet på 

de 
kom
mu-
nale 
tje-
nes-
tene 

God 
kapa-
sitet 

på de 
kom
mu-
nale 
tje-
nes-
tene. 

Nær-
het til 
tjenes-

tene 
helse-

sta-
sjon, 
bar-

neha-
ge, 

skole, 
syke-
hjem 

og 
tek-

niske 
tjenes-

ter. 

En mer 
kost-

nadsef-
fektiv 
kom-

munal 
drift 

Et godt 
lokal-
demo-
krati 

Bedre 
nærings- 
og sam-
funnsut-
vikling 

Mer 
livs-

krafti-
ge 

lokal-
sam-
funn 

Utvik-
ling av 
tettste-
der og 
gren-
der i 
stor-
kom-

munen 

Bli 
bedre 
rustet 
til å 
løse 
fram-
tidige 
utfor-
for-

dring
er og 
økte 
krav 

til 
kom-
mu-
nene 

Totalt Folldal 2,7 2,8 2,5 3,1 2,6 3,2 2,4 2,2 3,3 

Post-
num-
mer 

2580 2,8 3,0 2,6 3,2 2,8 3,3 2,5 2,2 3,3 

2582 2,7 2,6 2,7 3,0 2,7 3,1 2,4 2,6 4,0 

2584 2,2 2,3 1,6 2,6 2,1 2,8 2,1 1,8 2,7 

Kjønn 
Mann 2,6 2,8 2,6 3,2 2,6 3,0 2,3 2,3 3,5 

Kvinne 2,7 2,8 2,3 2,9 2,7 3,3 2,5 2,1 3,2 

Alder 

Under 34 
år 2,6 2,5 2,0 3,4 2,5 3,2 2,6 2,2 3,8 

35-59 år 2,8 3,0 2,4 2,9 2,4 3,3 2,3 2,3 3,3 

60 år + 2,5 2,8 2,7 3,1 2,9 3,0 2,3 2,1 3,1 

Sys-
selsatt 

Offentlig 2,6 2,9 2,1 3,0 2,3 3,1 2,1 2,1 3,3 

Privat 2,8 2,9 2,4 3,4 2,5 3,2 2,6 2,3 3,6 

Ikke yr-
kesaktiv 2,5 2,6 2,7 2,8 2,9 3,1 2,3 2,0 3,1 

Ar-
beids-
plass 

I bosteds-
kommu-
nen 2,6 2,8 2,3 3,1 2,4 3,1 2,4 2,2 3,3 

Annen 
kommune 3,2 3,2 2,3 3,7 2,6 3,3 2,6 2,3 4,0 
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1.10.6 Resultater for Rendalen 

Tabell 37 Hvordan vil du vurdere følgende sammenslåingsalternativer? (1=svært negativ, 6=svært positiv, 
ingen formening). Oppsummering Rendalen. Gjennomsnitt 

  

Fortsette som 
egen kommu-
ne, dvs. vide-
reføre dagens 

inndeling. 

6K: Tynset, 
Alvdal, Os, 
Tolga, Foll-
dal, Renda-

len 

2K: Renda-
len + Stor-
Elvdal + 
Engerdal  

Totalt Rendalen 4,8 2,2 1,9 

Postnummer 2485 4,8 2,2 1,9 

Kjønn 
Mann 4,8 2,1 2,0 

Kvinne 4,9 2,3 1,7 

Alder 

Under 34 år 5,3 1,9 1,7 

35-59 år 4,9 2,0 1,9 

60 år + 4,5 2,5 2,0 

Sysselsatt 

Offentlig 4,9 1,9 1,4 

Privat 5,1 2,0 1,9 

Ikke yrkesaktiv 4,5 2,5 2,2 

Arbeidsplass 
I bostedskommunen 4,9 1,9 1,6 

Annen kommune 5,3 2,0 1,8 

 

Tabell 38 I hvilken grad føler du tilhørighet til ulike geografiske områder? (1=ingen tilhørighet, 6=svært stor 
tilhørighet, ingen formening). Oppsummering Rendalen. Gjennomsnitt 

  

Stedet der du 
bor (del av 

kommunen - 
bydel, bygd, 
tettsted, bo-

ligfelt) Kommunen 
Nord-

Østerdal Fylket 

Totalt Rendalen 5,1 4,9 4,0 4,1 

Postnummer 2485 5,2 5,0 4,0 4,1 

Kjønn 
Mann 5,1 4,9 3,8 3,9 

Kvinne 5,1 5,0 4,2 4,2 

Alder 

Under 34 år 5,0 4,9 4,0 4,6 

35-59 år 5,2 5,1 3,9 3,6 

60 år + 5,2 4,8 4,0 4,2 

Sysselsatt 

Offentlig 5,3 5,1 4,1 4,3 

Privat 5,0 4,9 4,0 3,8 

Ikke yrkesaktiv 5,1 4,8 3,9 4,2 

Arbeidsplass 
I bostedskommunen 5,2 5,1 4,0 3,9 

Annen kommune 5,0 4,9 4,0 4,1 
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Tabell 39 Hvordan vil du vurdere tjenestetilbudet i din kommune i dag? Angi i hvilken grad du er enig eller 
uenig i følgende påstander (1=helt uenig, 6=helt enig, ingen formening). Oppsummering Rendalen. Gjen-
nomsnitt 

  

Kvaliteten på 
tjenestetilbudet 

er svært bra 
Lokaldemokratiet 

fungerer godt 
Næringsutviklingen 

fungerer godt 

Kommunen 
er godt 

rustet til å 
løse sine 
oppgaver 

Totalt Rendalen 4,4 4,5 3,3 4,2 

Postnummer 2485 4,3 4,5 3,3 4,2 

Kjønn 
Mann 4,4 4,7 3,3 4,3 

Kvinne 4,3 4,4 3,4 4,1 

Alder 

Under 34 år 4,1 4,9 3,6 4,3 

35-59 år 4,4 4,4 3,3 4,3 

60 år + 4,4 4,5 3,1 4,1 

Sysselsatt 

Offentlig 4,5 4,8 3,6 4,5 

Privat 4,5 4,5 3,3 4,2 

Ikke yrkesaktiv 4,2 4,4 3,2 4,0 

Arbeidsplass 
I bostedskommunen 4,5 4,6 3,4 4,4 

Annen kommune 4,4 4,8 3,4 4,1 

 

 

Norge har i dag 428 kommuner. I hvilken grad mener du det generelt er behov for færre og større kommu-
ner for at kommunene skal kunne løse framtidige utfordringer og krav på en best mulig måte? (1=ikke i det 
hele tatt, 6=svært stor grad, ingen formening). Oppsummering Rendalen. Gjennomsnitt 

  

Sammenslåing gene-
relt 

Totalt Rendalen 2,9 

Postnummer 2485 3,0 

Kjønn 
Mann 2,8 

Kvinne 3,0 

Alder 

Under 34 år 2,8 

35-59 år 2,8 

60 år + 3,0 

Sysselsatt 

Offentlig 2,7 

Privat 2,6 

Ikke yrkesaktiv 3,3 

Arbeidsplass 
I bostedskommunen 2,6 

Annen kommune 2,8 
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Tabell 40 Dersom det blir bestemt at din kommune skal slåes sammen med en eller flere andre kommu-
ner, i hvilken grad tror du det gir?  (1=svært liten grad, 6=svært stor grad, ingen formening). Oppsumme-
ring Rendalen. Gjennomsnitt 

  

Økt 
kvali-
tet på 

de 
kom
mu-
nale 
tje-
nes-
tene 

God 
kapa-
sitet 

på de 
kom
mu-
nale 
tje-
nes-
tene. 

Nær-
het til 
tjenes-

tene 
helse-

sta-
sjon, 
bar-

neha-
ge, 

skole, 
syke-
hjem 

og 
tek-

niske 
tjenes-

ter. 

En mer 
kost-

nadsef-
fektiv 
kom-

munal 
drift 

Et godt 
lokal-
demo-
krati 

Bedre 
nærings- 
og sam-
funnsut-
vikling 

Mer 
livs-

krafti-
ge 

lokal-
sam-
funn 

Utvik-
ling av 
tettste-
der og 
gren-
der i 
stor-
kom-

munen 

Bli 
bedre 
rustet 
til å 
løse 
fram-
tidige 
utfor-
for-

dring
er og 
økte 
krav 

til 
kom-
mu-
nene 

Totalt Rendalen 2,4 2,9 2,7 3,0 2,6 3,0 2,5 2,4 3,1 

Post-
num-
mer 2485 2,4 2,9 2,7 3,0 2,6 3,0 2,5 2,5 3,1 

Kjønn 
Mann 2,2 2,6 2,6 2,7 2,4 2,8 2,2 2,3 2,9 

Kvinne 2,6 3,2 2,8 3,2 2,9 3,3 2,8 2,6 3,3 

Alder 

Under 34 
år 1,8 2,6 2,3 2,8 2,2 2,8 2,2 2,4 2,8 

35-59 år 2,4 2,6 2,3 2,9 2,4 2,9 2,2 2,1 3,1 

60 år + 2,8 3,3 3,2 3,1 3,1 3,3 2,8 2,7 3,2 

Sys-
selsatt 

Offentlig 2,2 2,6 2,2 2,8 2,3 2,9 2,0 2,0 2,9 

Privat 2,3 2,7 2,5 2,9 2,4 2,8 2,2 2,2 2,9 

Ikke yr-
kesaktiv 2,7 3,2 3,2 3,2 3,0 3,3 3,0 2,9 3,4 

Ar-
beids-
plass 

I bosteds-
kommu-
nen 2,3 2,8 2,5 3,0 2,4 2,9 2,2 2,1 3,0 

Annen 
kommune 2,1 2,4 2,0 2,6 2,2 2,7 1,9 2,2 2,5 
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1.11 Innbyggerundersøkelsen – Resultater i tabellform 

1.11.1 Utvalget 

Tabell 41 Bosted 

Bosted  Bosted 

 TOTAL Tynset Alvdal Os Tolga Folldal Rendalen 

BASE 1538 507 260 197 176 173 224 

Tynset 33% 100%           

Alvdal 17%   100%         

Os 13%     100%       

Tolga 12%       100%     

Folldal 11%         100%   

Rendalen 15%           100% 

Ingen av disse               

TOTAL 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

Tabell 42 Kjønn 

Bosted  Bosted 

 TOTAL Tynset Alvdal Os Tolga Folldal Rendalen 

BASE 1538 507 260 197 176 173 224 

Mann 50% 50% 48% 52% 50% 52% 51% 

Kvinne 50% 50% 52% 48% 50% 48% 49% 

TOTAL 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

Tabell 43 Alder 

Bosted  Bosted 

 TOTAL Tynset Alvdal Os Tolga Folldal Rendalen 

BASE 1538 507 260 197 176 173 224 

Under 34 år 27% 29% 29% 28% 30% 22% 21% 

35-59 år 39% 39% 40% 39% 37% 39% 37% 

60 år+ 34% 32% 31% 33% 33% 39% 43% 

TOTAL 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 
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Tabell 44 Sysselsatt 

Bosted  Bosted 

 TOTAL Tynset Alvdal Os Tolga Folldal Rendalen 

BASE 1538 507 260 197 176 173 224 

Offentlig 30% 34% 32% 26% 33% 24% 25% 

Privat 38% 36% 42% 41% 41% 39% 34% 

Ikke yrkesaktiv 32% 31% 27% 33% 27% 37% 41% 

TOTAL 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

Tabell 45 Arbeidsplass 

Bosted  Bosted 

 TOTAL Tynset Alvdal Os Tolga Folldal Rendalen 

BASE 1045 351 191 132 130 109 133 

I bostedskommunen 72% 86% 68% 63% 56% 76% 66% 

I en annen kommune 28% 14% 33% 37% 44% 24% 34% 

TOTAL 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

1.11.2 Tilhørighet 

Tabell 46 I hvilken grad føler du tilhørighet til ulike geografiske områder? (1=ingen tilhørighet, 6=svært stor 
tilhørighet, ingen formening). Stedet der du bor (del av kommunen - bydel, bygd, tettsted, boligfelt) 

Stedet der du bor (del av 

kommunen - bydel, bygd, tett-

sted, boligfelt) 

 Bosted 

TOTAL Tynset Alvdal Os Tolga Folldal Rendalen 

BASE 1538 507 260 197 176 173 224 

1 Ingen tilhørighet 1% 1% 1% 0% 1% 1% 4% 

2 2% 3% 2% 2% 2% 1% 2% 

3 5% 6% 7% 4% 3% 5% 6% 

4 10% 10% 14% 9% 8% 10% 8% 

5 27% 33% 25% 24% 26% 22% 25% 

6 Svært stor tilhørighet 54% 47% 51% 61% 60% 62% 55% 

Ingen formening (IKKE LES) 0% 0% 1%       1% 

MEAN 5,2 5,1 5,2 5,4 5,4 5,4 5,1 

Standard Deviation 1,1 1,1 1,1 1,0 1,0 1,0 1,3 

TOTAL 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 
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Tabell 47 I hvilken grad føler du tilhørighet til ulike geografiske områder? (1=ingen tilhørighet, 6=svært stor 
tilhørighet, ingen formening). Kommunen 

Kommunen  Bosted 

TOTAL Tynset Alvdal Os Tolga Folldal Rendalen 

BASE 1538 507 260 197 176 173 224 

1 Ingen tilhørighet 1% 2%   1% 2% 1% 4% 

2 2% 4% 2% 1% 1% 1% 1% 

3 7% 7% 6% 7% 8% 8% 6% 

4 15% 14% 15% 16% 18% 13% 16% 

5 33% 35% 31% 33% 36% 29% 30% 

6 Svært stor tilhørighet 41% 38% 46% 42% 36% 49% 41% 

Ingen formening (IKKE LES) 1% 1%         2% 

MEAN 5,0 4,9 5,1 5,1 4,9 5,1 4,9 

Standard Deviation 1,1 1,2 1,0 1,0 1,1 1,1 1,2 

TOTAL 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

Tabell 48 I hvilken grad føler du tilhørighet til ulike geografiske områder? (1=ingen tilhørighet, 6=svært stor 
tilhørighet, ingen formening). Nord-Østerdal 

Nord-Østerdal  Bosted 

TOTAL Tynset Alvdal Os Tolga Folldal Rendalen 

BASE 1538 507 260 197 176 173 224 

1 Ingen tilhørighet 3% 2% 1% 5% 1% 2% 10% 

2 4% 3% 2% 8% 1% 5% 8% 

3 10% 7% 9% 14% 4% 19% 15% 

4 22% 18% 19% 23% 22% 30% 24% 

5 31% 35% 37% 25% 35% 22% 26% 

6 Svært stor tilhørighet 29% 34% 32% 24% 37% 23% 16% 

Ingen formening (IKKE LES) 1% 1% 1% 1% 0%   1% 

MEAN 4,6 4,8 4,9 4,3 5,0 4,3 4,0 

Standard Deviation 1,3 1,2 1,1 1,4 1,0 1,3 1,5 

TOTAL 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 
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Tabell 49 I hvilken grad føler du tilhørighet til ulike geografiske områder? (1=ingen tilhørighet, 6=svært 
stortilhørighet, ingen formening). Fylket 

Fylket  Bosted 

 TOTAL Tynset Alvdal Os Tolga Folldal Rendalen 

BASE 1538 507 260 197 176 173 224 

1 Ingen tilhørighet 5% 4% 2% 8% 2% 6% 5% 

2 10% 12% 7% 8% 10% 10% 9% 

3 22% 21% 22% 21% 23% 33% 17% 

4 24% 24% 28% 19% 27% 20% 26% 

5 21% 22% 22% 23% 22% 13% 22% 

6 Svært stor tilhørighet 17% 15% 17% 22% 16% 16% 19% 

Ingen formening (IKKE LES) 1% 1% 1%     1% 1% 

MEAN 4,0 4,0 4,1 4,0 4,0 3,7 4,1 

Standard Deviation 1,4 1,4 1,3 1,5 1,3 1,4 1,4 

TOTAL 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

 

1.11.3 Dagens tjenestetilbud 

 

Tabell 50 Hvordan vil du vurdere tjenestetilbudet i din kommune i dag? Angi i hvilken grad du er enig eller 
uenig i følgende påstander (1=helt uenig, 6=helt enig, ingen formening). Kvaliteten på tjenestetilbudet er 
svært bra 

Kvaliteten på tjeneste-

tilbudet er svært bra 

 Bosted 

TOTAL Tynset Alvdal Os Tolga Folldal Renda-

len 

BASE 1538 507 260 197 176 173 224 

1 Helt uenig 2% 1% 1% 1% 1% 1% 5% 

2 2% 2% 4% 3% 1% 2% 4% 

3 10% 8% 12% 6% 10% 11% 14% 

4 25% 28% 20% 22% 28% 20% 26% 

5 37% 39% 38% 37% 34% 40% 29% 

6 Helt enig 25% 22% 26% 31% 25% 25% 22% 

Ingen formening (IKKE 

LES) 

1% 1% 1%     1% 0% 

MEAN 4,7 4,7 4,7 4,8 4,7 4,7 4,4 

Standard Deviation 1,1 1,0 1,1 1,1 1,1 1,1 1,3 

TOTAL 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 
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Tabell 51 Hvordan vil du vurdere tjenestetilbudet i din kommune i dag? Angi i hvilken grad du er enig eller 
uenig i følgende påstander (1=helt uenig, 6=helt enig, ingen formening). Lokaldemokratiet fungerer godt 

Lokaldemokratiet 

fungerer godt 

 Bosted 

TOTAL Tynset Alvdal Os Tolga Folldal Rendalen 

BASE 1538 507 260 197 176 173 224 

1 Helt uenig 3% 2% 3% 1% 3% 3% 5% 

2 3% 3% 6% 2% 1% 2% 4% 

3 10% 10% 11% 8% 8% 9% 12% 

4 23% 26% 21% 29% 20% 19% 16% 

5 35% 36% 32% 32% 37% 35% 35% 

6 Helt enig 26% 22% 25% 29% 32% 29% 27% 

Ingen formening (IKKE 

LES) 

1% 1% 2% 0%   2% 2% 

MEAN 4,6 4,6 4,5 4,8 4,8 4,7 4,5 

Standard Deviation 1,2 1,1 1,3 1,0 1,2 1,2 1,4 

TOTAL 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

 

Tabell 52 Hvordan vil du vurdere tjenestetilbudet i din kommune i dag? Angi i hvilken grad du er enig eller 
uenig i følgende påstander (1=helt uenig, 6=helt enig, ingen formening). Næringsutviklingen fungerer godt 

Næringsutviklingen 

fungerer godt 

 Bosted 

TOTAL Tynset Alvdal Os Tolga Folldal Rendalen 

BASE 1538 507 260 197 176 173 224 

1 Helt uenig 4% 2% 3% 2% 6% 6% 8% 

2 10% 7% 5% 10% 13% 12% 20% 

3 22% 20% 13% 22% 26% 30% 25% 

4 33% 38% 36% 36% 27% 29% 27% 

5 20% 25% 23% 17% 18% 14% 14% 

6 Helt enig 9% 6% 19% 12% 8% 8% 4% 

Ingen formening (IKKE 

LES) 

2% 2% 2% 1% 2% 3% 2% 

MEAN 3,8 4,0 4,3 3,9 3,6 3,6 3,3 

Standard Deviation 1,2 1,1 1,2 1,2 1,3 1,3 1,3 

TOTAL 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 
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Tabell 53 Hvordan vil du vurdere tjenestetilbudet i din kommune i dag? Angi i hvilken grad du er enig eller 
uenig i følgende påstander (1=helt uenig, 6=helt enig, ingen formening). Kommunen er godt rustet til å 
løse sine oppgaver 

Kommunen er godt 

rustet til å løse sine 

oppgaver 

 Bosted 

TOTAL Tynset Alvdal Os Tolga Folldal Rendalen 

BASE 1538 507 260 197 176 173 224 

1 Helt uenig 3% 2% 1% 2% 4% 4% 5% 

2 5% 5% 4% 7% 8% 4% 4% 

3 16% 14% 12% 18% 24% 16% 17% 

4 29% 32% 24% 26% 23% 34% 29% 

5 33% 37% 33% 34% 30% 28% 25% 

6 Helt enig 14% 9% 23% 12% 11% 13% 18% 

Ingen formening (IKKE 

LES) 

1% 1% 2% 1% 1% 2% 1% 

MEAN 4,3 4,2 4,6 4,2 4,0 4,2 4,2 

Standard Deviation 1,2 1,1 1,2 1,2 1,3 1,2 1,3 

TOTAL 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

 

1.11.4 Behov for færre og større kommuner 

Tabell 54 Norge har i dag 428 kommuner. I hvilken grad mener du det generelt er behov for færre og stør-
re kommuner for at kommunene skal kunne løse framtidige utfordringer og krav på en best mulig måte? 
(1=ikke i det hele tatt, 6=svært stor grad, ingen formening) 

Sammenslåing generelt  Bosted 

TOTAL Tynset Alvdal Os Tolga Folldal Rendalen 

BASE 1538 507 260 197 176 173 224 

1 Ikke i det hele tatt 17% 10% 21% 21% 19% 19% 23% 

2 18% 13% 22% 15% 22% 18% 24% 

3 24% 29% 24% 21% 24% 23% 19% 

4 18% 21% 16% 17% 16% 26% 11% 

5 11% 14% 11% 12% 7% 6% 11% 

6 Svært stor grad 9% 10% 6% 13% 9% 5% 10% 

Ingen formening (IKKE 

LES) 

2% 3% 1% 2% 3% 3% 3% 

TOTAL 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

 



64 Innbyggerundersøkelse kommunereformen 

1.11.5 Konsekvenser ved kommunesammenslåing 

Tabell 55 Dersom det blir bestemt at din kommune skal slåes sammen med en eller flere andre kommu-
ner, i hvilken grad tror du det gir?  (1=svært liten grad, 6=svært stor grad, ingen formening). Økt kvalitet på 
de kommunale tjenestene 

Økt kvalitet på de kommunale 

tjenestene 

 Bosted 

TOTA

L 

Tynset Alvdal Os Tol-

ga 

Folldal Rendalen 

BASE 1538 507 260 197 176 173 224 

1 I svært liten grad 20% 13% 19% 18% 20% 25% 36% 

2 21% 18% 23% 18% 21% 26% 24% 

3 21% 22% 26% 17% 20% 21% 15% 

4 20% 25% 14% 27% 19% 14% 13% 

5 14% 16% 15% 12% 16% 10% 10% 

6 I svært stor grad 4% 5% 2% 7% 3% 3% 1% 

Ingen formening (IKKE LES) 2% 2% 2% 1% 1% 3% 2% 

MEAN 3,0 3,3 2,9 3,2 3,0 2,7 2,4 

Standard Deviation 1,5 1,4 1,4 1,5 1,5 1,4 1,4 

TOTAL 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

Tabell 56 Dersom det blir bestemt at din kommune skal slåes sammen med en eller flere andre kommu-
ner, i hvilken grad tror du det gir?  (1=svært liten grad, 6=svært stor grad, ingen formening). God kapasitet 
på de kommunale tjenestene 

God kapasitet på de kommuna-

le tjenestene 

 Bosted 

TOTA

L 

Tynset Alvdal Os Tol-

ga 

Folldal Rendalen 

BASE 1538 507 260 197 176 173 224 

1 I svært liten grad 16% 9% 18% 16% 17% 19% 24% 

2 15% 13% 16% 8% 17% 23% 21% 

3 23% 23% 22% 22% 21% 29% 22% 

4 23% 28% 26% 29% 20% 14% 14% 

5 17% 21% 13% 17% 21% 12% 15% 

6 I svært stor grad 4% 3% 4% 8% 4% 1% 4% 

Ingen formening (IKKE LES) 2% 2% 2% 1% 1% 3% 2% 

MEAN 3,2 3,5 3,1 3,5 3,2 2,8 2,9 

Standard Deviation 1,4 1,3 1,4 1,5 1,5 1,3 1,5 

TOTAL 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

 

Tabell 57 Dersom det blir bestemt at din kommune skal slåes sammen med en eller flere andre kommu-
ner, i hvilken grad tror du det gir?  (1=svært liten grad, 6=svært stor grad, ingen formening). Nærhet til tje-
nestene helsestasjon, barnehage, skole, sykehjem og tekniske tjenester 

Nærhet til tjenestene helsesta-  Bosted 
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sjon, barnehage, skole, syke-

hjem og tekniske tjenester 

TOTA

L 

Tynset Alvdal Os Tol-

ga 

Folldal Rendalen 

BASE 1538 507 260 197 176 173 224 

1 I svært liten grad 23% 14% 24% 18% 26% 38% 37% 

2 16% 12% 19% 14% 22% 22% 15% 

3 15% 15% 13% 15% 12% 17% 16% 

4 17% 20% 21% 18% 16% 7% 11% 

5 17% 24% 10% 23% 17% 5% 13% 

6 I svært stor grad 10% 12% 10% 10% 8% 9% 7% 

Ingen formening (IKKE LES) 2% 3% 2% 3%   2% 2% 

MEAN 3,2 3,7 3,1 3,5 3,0 2,5 2,7 

Standard Deviation 1,7 1,6 1,7 1,7 1,7 1,6 1,7 

TOTAL 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

 

Tabell 58 Dersom det blir bestemt at din kommune skal slåes sammen med en eller flere andre kommu-
ner, i hvilken grad tror du det gir?  (1=svært liten grad, 6=svært stor grad, ingen formening). En mer kost-
nadseffektiv kommunal drift 

En mer kostnadseffektiv kom-

munal drift 

 Bosted 

TOTA

L 

Tynset Alvdal Os Tol-

ga 

Folldal Rendalen 

BASE 1538 507 260 197 176 173 224 

1 I svært liten grad 16% 11% 19% 18% 17% 17% 19% 

2 13% 11% 14% 11% 13% 16% 16% 

3 22% 20% 26% 18% 19% 26% 28% 

4 21% 24% 19% 21% 17% 23% 17% 

5 17% 21% 13% 19% 26% 10% 10% 

6 I svært stor grad 7% 9% 6% 11% 7% 5% 5% 

Ingen formening (IKKE LES) 4% 5% 3% 2% 2% 3% 6% 

MEAN 3,3 3,6 3,1 3,5 3,4 3,1 3,0 

Standard Deviation 1,5 1,5 1,5 1,6 1,6 1,4 1,4 

TOTAL 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

 

Tabell 59 Dersom det blir bestemt at din kommune skal slåes sammen med en eller flere andre kommu-
ner, i hvilken grad tror du det gir?  (1=svært liten grad, 6=svært stor grad, ingen formening). Et godt lokal-
demokrati 

Et godt lokaldemokrati  Bosted 

TOTA

L 

Tynset Alvdal Os Tol-

ga 

Folldal Rendalen 

BASE 1538 507 260 197 176 173 224 

1 I svært liten grad 22% 12% 26% 21% 23% 32% 32% 
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2 16% 15% 15% 14% 16% 17% 20% 

3 20% 19% 21% 21% 24% 22% 18% 

4 19% 25% 19% 20% 18% 15% 11% 

5 15% 23% 12% 15% 15% 6% 11% 

6 I svært stor grad 5% 5% 4% 9% 3% 5% 5% 

Ingen formening (IKKE LES) 2% 2% 3% 1% 1% 3% 3% 

MEAN 3,1 3,5 2,9 3,2 3,0 2,6 2,6 

Standard Deviation 1,5 1,4 1,5 1,6 1,5 1,5 1,6 

TOTAL 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

 

Tabell 60 Dersom det blir bestemt at din kommune skal slåes sammen med en eller flere andre kommu-
ner, i hvilken grad tror du det gir?  (1=svært liten grad, 6=svært stor grad, ingen formening). Bedre næ-
rings- og samfunnsutvikling 

Bedre nærings- og sam-

funnsutvikling 

 Bosted 

TOTAL Tynset Alvdal Os Tolga Folldal Rendalen 

BASE 1538 507 260 197 176 173 224 

1 I svært liten grad 11% 5% 14% 10% 12% 14% 18% 

2 14% 11% 18% 11% 12% 19% 17% 

3 21% 20% 22% 16% 23% 25% 25% 

4 27% 33% 22% 29% 25% 23% 22% 

5 18% 24% 19% 16% 18% 11% 13% 

6 I svært stor grad 7% 7% 4% 15% 8% 5% 3% 

Ingen formening (IKKE LES) 2% 2% 2% 2% 2% 4% 4% 

MEAN 3,5 3,8 3,3 3,8 3,5 3,2 3,0 

Standard Deviation 1,4 1,2 1,4 1,5 1,4 1,4 1,4 

TOTAL 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

 

 

Tabell 61 Dersom det blir bestemt at din kommune skal slåes sammen med en eller flere andre kommu-
ner, i hvilken grad tror du det gir?  (1=svært liten grad, 6=svært stor grad, ingen formening). Mer livskrafti-
ge lokalsamfunn 

Mer livskraftige lokalsam-

funn 

 Bosted 

TOTAL Tynset Alvdal Os Tolga Folldal Rendalen 

BASE 1538 507 260 197 176 173 224 

1 I svært liten grad 25% 13% 28% 26% 28% 37% 36% 

2 18% 16% 17% 17% 21% 18% 20% 

3 20% 24% 22% 15% 19% 19% 17% 

4 18% 21% 16% 25% 16% 14% 12% 
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5 12% 19% 11% 10% 9% 7% 7% 

6 I svært stor grad 5% 5% 3% 6% 7% 1% 5% 

Ingen formening (IKKE LES) 2% 2% 2% 1% 1% 3% 3% 

MEAN 2,9 3,3 2,7 2,9 2,8 2,4 2,5 

Standard Deviation 1,5 1,4 1,5 1,6 1,6 1,4 1,5 

TOTAL 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

Tabell 62 Dersom det blir bestemt at din kommune skal slåes sammen med en eller flere andre kommu-
ner, i hvilken grad tror du det gir?  (1=svært liten grad, 6=svært stor grad, ingen formening). Utvikling av 
tettsteder og grender i storkommunen 

Utvikling av tettsteder og 

grender i storkommunen 

 Bosted 

TOTAL Tynset Alvdal Os Tolga Folldal Rendalen 

BASE 1538 507 260 197 176 173 224 

1 I svært liten grad 28% 18% 35% 28% 29% 39% 34% 

2 21% 16% 22% 23% 26% 25% 19% 

3 21% 28% 20% 16% 17% 13% 19% 

4 17% 20% 15% 17% 14% 13% 16% 

5 8% 10% 6% 8% 9% 3% 7% 

6 I svært stor grad 3% 4% 1% 5% 3% 2% 1% 

Ingen formening (IKKE LES) 3% 4% 2% 2% 3% 5% 3% 

MEAN 2,6 3,0 2,4 2,7 2,6 2,2 2,4 

Standard Deviation 1,4 1,4 1,3 1,5 1,4 1,3 1,4 

TOTAL 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

 

 

 

 

Tabell 63 Dersom det blir bestemt at din kommune skal slåes sammen med en eller flere andre kommu-
ner, i hvilken grad tror du det gir?  (1=svært liten grad, 6=svært stor grad, ingen formening). Bli bedre rus-
tet til å løse framtidige utfordringer og økte krav til kommunene 

Bli bedre rustet til å løse 

framtidige utfordringer og 

økte krav til kommunene 

 Bosted 

TOTAL Tynset Alvdal Os Tolga Folldal Rendalen 

BASE 1538 507 260 197 176 173 224 

1 I svært liten grad 11% 6% 12% 12% 13% 12% 20% 

2 14% 10% 20% 12% 12% 17% 19% 

3 21% 19% 21% 24% 25% 21% 22% 

4 21% 24% 21% 20% 17% 20% 18% 

5 21% 29% 18% 18% 20% 18% 15% 

6 I svært stor grad 9% 9% 6% 13% 11% 6% 7% 
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Ingen formening (IKKE LES) 3% 3% 2% 1% 1% 6% 2% 

MEAN 3,5 3,9 3,3 3,6 3,5 3,3 3,1 

Standard Deviation 1,5 1,4 1,4 1,5 1,5 1,5 1,5 

TOTAL 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

1.11.6 Vurdering av strukturalternativene 

Tabell 64 Hvordan vil du vurdere følgende sammenslåingsalternativer? (1=svært negativ, 6=svært positiv, 
ingen formening). Alternativ 0: Fortsette som egen kommune, dvs. videreføre dagens inndeling 

Fortsette som egen kommune, 

dvs. videreføre dagens innde-

ling. 

 Bosted 

TOTAL Tynset Alvdal Os Tolga Folldal Rendalen 

BASE 1538 507 260 197 176 173 224 

1 Svært negativ 10% 11% 10% 14% 11% 7% 8% 

2 9% 12% 8% 11% 7% 6% 6% 

3 14% 20% 11% 15% 14% 12% 9% 

4 11% 15% 9% 10% 14% 9% 6% 

5 14% 15% 13% 14% 18% 12% 13% 

6 Svært positiv 39% 26% 48% 36% 36% 53% 56% 

Ingen formening (IKKE LES) 1% 1% 1% 1% 1% 2% 2% 

MEAN 4,3 3,9 4,5 4,1 4,3 4,7 4,8 

Standard Deviation 1,8 1,7 1,8 1,9 1,7 1,6 1,7 

TOTAL 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

 

Tabell 65 Hvordan vil du vurdere følgende sammenslåingsalternativer? (1=svært negativ, 6=svært positiv, 
ingen formening). 6K: Tynset, Alvdal, Os, Tolga, Folldal, Rendalen 

6K: Tynset, Alvdal, Os, Tolga, 

Folldal, Rendalen 

 Bosted 

TOTA

L 

Tynset Alvdal Os Tol-

ga 

Folldal Rendalen 

BASE 1538 507 260 197 176 173 224 

1 Svært negativ 50% 35% 62% 51% 52% 65% 58% 

2 17% 20% 16% 19% 26% 10% 9% 

3 11% 13% 12% 12% 5% 10% 9% 

4 8% 12% 4% 8% 5% 4% 9% 

5 6% 10% 2% 4% 5% 7% 6% 

6 Svært positiv 6% 10% 4% 6% 5% 2% 7% 

Ingen formening (IKKE LES) 1% 1% 0% 1% 1% 2% 1% 

MEAN 2,2 2,7 1,8 2,1 2,0 1,8 2,2 

Standard Deviation 1,6 1,7 1,3 1,5 1,5 1,4 1,7 

TOTAL 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 
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Tabell 66 Hvordan vil du vurdere følgende sammenslåingsalternativer? (1=svært negativ, 6=svært positiv, 
ingen formening). 3K: Tynset, Alvdal, Tolga 

3K: Tynset, Alvdal, Tolga   Bosted 

TOTAL Tynset Alvdal Os Tolga Folldal Rendalen 

BASE 944 507 260   176     

1 Svært negativ 19% 11% 32%   21%     

2 12% 10% 15%   15%     

3 17% 17% 17%   17%     

4 17% 18% 14%   19%     

5 20% 26% 14%   13%     

6 Svært positiv 14% 17% 7%   14%     

Ingen formening (IKKE LES) 2% 3%     1%     

MEAN 3,5 3,9 2,8   3,3     

Standard Deviation 1,7 1,6 1,7   1,7     

TOTAL 100% 100% 100%   100%     

 

 

 

Tabell 67 Hvordan vil du vurdere følgende sammenslåingsalternativer? (1=svært negativ, 6=svært positiv, 
ingen formening). 3K+Os: Tynset, Alvdal, Tolga, Os 

3K+Os: Tynset, Alvdal, Tolga, 

Os  

 Bosted 

TOTAL Tynset Alvdal Os Tolga Folldal Rendalen 

BASE 1141 507 260 197 176     

1 Svært negativ 34% 23% 56% 35% 33%     

2 19% 21% 17% 16% 18%     

3 17% 22% 13% 13% 15%     

4 14% 16% 9% 13% 18%     

5 9% 12% 3% 13% 9%     

6 Svært positiv 5% 6% 2% 9% 5%     

Ingen formening (IKKE LES) 1% 1% 0% 1% 2%     

MEAN 2,6 2,9 1,9 2,8 2,7     

Standard Deviation 1,6 1,5 1,3 1,7 1,6     

TOTAL 100% 100% 100% 100% 100%     
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Tabell 68 Hvordan vil du vurdere følgende sammenslåingsalternativer? (1=svært negativ, 6=svært positiv, 
ingen formening). 4K: Tynset, Alvdal, Tolga, Folldal 

4K: Tynset, Alvdal, Tolga, 

Folldal  

 Bosted 

TOTAL Tynset Alvdal Os Tolga Folldal Rendalen 

BASE 1117 507 260   176 173   

1 Svært negativ 34% 25% 43%   42% 40%   

2 22% 20% 18%   28% 26%   

3 20% 24% 20%   16% 13%   

4 12% 16% 10%   7% 5%   

5 8% 10% 7%   6% 7%   

6 Svært positiv 4% 4% 2%   2% 8%   

Ingen formening (IKKE LES) 1% 1% 0%   0% 2%   

MEAN 2,5 2,8 2,2   2,1 2,4   

Standard Deviation 1,5 1,4 1,4   1,3 1,6   

TOTAL 100% 100% 100%   100% 100%   

 

 

 

 

Tabell 69 Hvordan vil du vurdere følgende sammenslåingsalternativer? (1=svært negativ, 6=svært positiv, 
ingen formening). 3K: Os, Røros, Holtålen 

3K: Os, Røros, Holtålen   Bosted 

TOTAL Tynset Alvdal Os Tolga Folldal Rendalen 

BASE 197     197       

1 Svært negativ 32%     32%       

2 6%     6%       

3 9%     9%       

4 14%     14%       

5 16%     16%       

6 Svært positiv 21%     21%       

Ingen formening (IKKE LES) 1%     1%       

MEAN 3,4     3,4       

Standard Deviation 2,0     2,0       

TOTAL 100%     100%       

 

Tabell 70 Hvordan vil du vurdere følgende sammenslåingsalternativer? (1=svært negativ, 6=svært positiv, 
ingen formening). 2K: Rendalen + Stor-Elvdal + Engerdal 

2K: Rendalen + Stor-Elvdal + 

Engerdal  

 Bosted 

TOTAL Tynset Alvdal Os Tolga Folldal Rendalen 

BASE 224           224 
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1 Svært negativ 66%           66% 

2 9%           9% 

3 11%           11% 

4 5%           5% 

5 2%           2% 

6 Svært positiv 7%           7% 

Ingen formening (IKKE LES) 0%           0% 

MEAN 1,9           1,9 

Standard Deviation 1,5           1,5 

TOTAL 100%           100% 

 

 

 

1.12 Innbyggerundersøkelsen - Spørreskjema 

Innbyggerundersøkelse – kommunereform 
Kommunene: Tynset, Alvdal, Os, Tolga, Folldal, Rendalen 
Oppstart: Onsdag 18. mai (feltperiode 2 uker) 
Metode: Telefon, representativt utvalg, 16 år+ 
Antall intervju: Tynset 510, Alvdal 270, Os 240, Tolga 205, Folldal 200, Rendalen 225 
 
 
SYN PÅ KOMMUNESAMMENSLÅING 
 
Q1 
Norge har i dag 428 kommuner. I hvilken grad mener du det generelt er behov for færre og stør-
re kommuner for at kommunene skal kunne løse framtidige utfordringer og krav på en best mu-
lig måte? (Du kan svare på en skala fra 1-6, der 1 = ikke i det hele tatt og 6 = svært stor grad + 
IKKE LES «ingen formening»). 
 
Q2 
Hvordan vil du vurdere følgende sammenslåingsalternativer? Du kan svare på en skala fra 1-6, 
der 1 = svært negativ og 6 = svært positiv + IKKE LES «ingen formening». 
 

0 Alternativ 0: Fortsette som egen kommune, dvs. videreføre dagens inndeling (alle kom-

munene i Nord-Østerdal blir spurt) 

1 6K: Tynset, Alvdal, Os, Tolga, Folldal, Rendalen (alle kommunene i Nord-Østerdal blir 

spurt) 

2 3K: Tynset, Alvdal, Tolga (aktuelle kommuner blir spurt) 

3 3K+Os: Tynset, Alvdal, Tolga, Os (aktuelle kommuner blir spurt) 

4 4K: Tynset, Alvdal, Tolga, Folldal (aktuelle kommuner blir spurt) 

5 3K: Os, Røros, Holtålen (Os) 

6 2K: Rendalen + Stor-Elvdal + Engerdal (Rendalen) 

 



72 Innbyggerundersøkelse kommunereformen 

Tabellen nedenfor viser hvilke kommuner (uthevet) som blir spurt om de aktuelle alternativene. 
Røros, Holtålen, Stor-Elvdal og Engerdals innbyggere blir ikke spurt i denne undersøkelsen. 
 

1 2 3 4 5 6 

Stor-Elvdal Stor-Elvdal Stor-Elvdal Stor-Elvdal Stor-Elvdal Stor-Elvdal 

Rendalen Rendalen Rendalen Rendalen Rendalen Rendalen 

Engerdal Engerdal Engerdal Engerdal Engerdal Engerdal 

Tolga Tolga Tolga Tolga Tolga Tolga 

Tynset Tynset Tynset Tynset Tynset Tynset 

Alvdal Alvdal Alvdal Alvdal Alvdal Alvdal 

Folldal Folldal Folldal Folldal Folldal Folldal 

Os  Os  Os  Os  Os  Os  

Røros Røros Røros Røros Røros Røros 

Holtålen Holtålen Holtålen Holtålen Holtålen Holtålen 

 
 
 
KOMMUNESAMMENSLÅINGENS BEGRUNNELSE 
 
Q3 
Hvordan vil du vurdere tjenestetilbudet i din kommune i dag? Angi i hvilken grad du er enig eller 
uenig i følgende påstander. Du kan svare på en skala fra 1-6, der 1 = helt uenig og 6 = helt enig 
+ IKKE LES «ingen formening». 
 
 

1. Kvaliteten på tjenestetilbudet er svært bra 
2. Lokaldemokratiet fungerer godt 
3. Næringsutviklingen fungerer godt 
4. Kommunen er godt rustet til å løse sine oppgaver 

 
Q4 
Dersom det blir bestemt at din kommune skal slåes sammen med en eller flere andre kommu-
ner, i hvilken grad tror du det gir?  Du kan svare på en skala fra 1-6, der 1 = svært liten grad og 
= svært stor grad + IKKE LES «ingen formening». 
 
1. Økt kvalitet på de kommunale tjenestene 
2. God kapasitet på de kommunale tjenestene. 
3. Nærhet til tjenestene helsestasjon, barnehage, skole, sykehjem og tekniske tjenester. 
4. En mer kostnadseffektiv kommunal drift 
5. Et godt lokaldemokrati 
6. Bedre nærings- og samfunnsutvikling 
7. Mer livskraftige lokalsamfunn 
8.  Utvikling av tettsteder og grender i storkommunen 

9. Bli bedre rustet til å løse framtidige utfordringer og økte krav til kommunene 
 
 
 
TILHØRIGHET 
 
Q5 
I hvilken grad føler du tilhørighet til ulike geografiske områder? Du kan svare på en skala fra 1-
6, der 1 = ingen tilhørighet og 6 = svært stor tilhørighet + IKKE LES «ingen formening». 
 
1. Stedet der du bor (del av kommunen – bydel, bygd, tettsted, boligfelt) 
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2. Kommunen 
3. Nord-Østerdal 
4. Fylket 
 
 
RESPONDENTBAKGRUNN 
 
Q6 
Kjønn? 
1. Mann 
2. Kvinne 
 
 
Q7 
Alder? 
1. Under 34 år 
2. 35-59 år 
3. 60 år eller eldre 
 
Q8 
Er du yrkesaktiv, og jobber du i tilfellet i offentlig eller privat sektor? 
1. Offentlig 
2. Privat 
3. Ikke yrkesaktiv 
 
 
Q9 
Dersom yrkesaktiv, hvor ligger arbeidsplassen? 
1. I bostedskommunen 
2. I en annen kommune 
 
 
Q10 
Registrere bosted: 
• Kommune 
• Poststed 
 
 
Tusen takk for at du tok deg tid til å svare på spørsmålene! 
 


